
 

  
  
 SPANISH MEMBER 

 

 
CIES, S.L.  �  García Castañón, 4–4º izda.  �  31002 PAMPLONA  �  Tel 948 228 877  �  Fax 948 211 141  �  E-mail cies@ciessl.com  �  NIF B/31 151970 

 

 
 
 

ESTUDIO SOBRE 

LA ACTUALIDAD DE NAVARRA. 
 
 

Realizado para el Parlamento de Navarra. 
 
 

Pamplona, Octubre, 2001 
 
 
 
 

 



 

Estudio sobre la actualidad de Navarra (Octubre 2001) 2 
 

INDICE 
 
 
 Pág. 
 

I. METODOLOGÍA.  ....................................................... 3 
I.1. FICHA TÉCNICA. ................................................................................................. 4 
I.2. MUESTRA REALIZADA. ...................................................................................... 5 

II. RESULTADOS.  ......................................................... 7 
II.1. SITUACIÓN DE NAVARRA. ................................................................................. 8 
II.1.1. SITUACIÓN DE NAVARRA POR SEXO Y EDAD. ............................................. 14 
II.1.2. SITUACIÓN DE NAVARRA POR MERINDAD. .................................................. 20 
II.1.3. SITUACIÓN DE NAVARRA POR INTENCIÓN DE VOTO. ................................ 27 
II.1.4. CONCLUSIONES AL CAPÍTULO SITUACIÓN DE NAVARRA. ......................... 34 
 
II.2. ACTUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES NAVARRAS Y DE SUS LÍDERES. .... 36 
II.2.1. ACTUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES NAVARRAS Y SUS LÍDERES 

SEGÚN SEXO Y EDAD. ..................................................................................... 48 
II.2.2. ACTUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES NAVARRAS Y SUS LÍDERES 

SEGÚN MERINDAD. ......................................................................................... 58 
II.2.3. ACTUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES NAVARRAS Y SUS LÍDERES 

SEGÚN INTENCIÓN DE VOTO. ........................................................................ 68 
II.2.4. ACTUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES NAVARRAS Y SUS LÍDERES. MA-

TRIZ DE TRANSFERENCIAS. ........................................................................... 78 
II.2.5. CONCLUSIONES A ACTUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES NAVARRAS Y 

DE SUS LÍDERES. ............................................................................................. 81 
 
II.3. VALORACIÓN DE LA AUTONOMÍA DE NAVARRA. ......................................... 83 
II.3.1. VALORACIÓN DE LA AUTONOMÍA DE NAVARRA POR SEXO Y EDAD. ....... 87 
II.3.2. VALORACIÓN DE LA AUTONOMÍA DE NAVARRA POR MERINDAD. ............ 89 
II.3.3. VALORACIÓN DE LA AUTONOMÍA DE NAVARRA POR INTENCIÓN DE 

VOTO. ................................................................................................................ 91 
II.3.4. CONCLUSIONES AL CAPÍTULO VALORACIÓN DE LA AUTONOMÍA DE 

NAVARRA. ......................................................................................................... 93 
 
II.4. TEMAS DE ACTUALIDAD. ................................................................................ 95 

INMIGRACIÓN. .................................................................................................... 95 
ATENTADOS EN ESTADOS UNIDOS. ............................................................... 97 

II.4.1. TEMAS DE ACTUALIDAD POR SEXO Y EDAD. ............................................... 98 
II.4.2. TEMAS DE ACTUALIDAD POR MERINDAD. .................................................... 99 
II.4.3. TEMAS DE ACTUALIDAD POR INTENCIÓN DE VOTO. ................................ 100 
II.4.4. CONCLUSIONES AL CAPÍTULO TEMAS DE ACTUALIDAD. ........................ 101 

III. VARIABLES DEL ESTUDIO Y PERFIL DEL ELECTO-
RADO DE CADA PARTIDO.  .................................... 102 
III.1. CONCLUSIONES AL PERFIL DEL ELECTORADO DE CADA PARTIDO. ..... 111 

IV. CONCLUSIONES GENERALES.  .............................. 113 



 

Estudio sobre la actualidad de Navarra (Octubre 2001) 3 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I. METODOLOGÍA. 
 
 



 

Estudio sobre la actualidad de Navarra (Octubre 2001) 4 
 

I. METODOLOGÍA. 
 
 
 
I.1. FICHA TÉCNICA. 
 
 
 

Universo:  455.000 mayores de 18 años. 
  

Muestra:  1.300 entrevistas. 
  

Nivel de confianza:  95%. 
  

Margen de error:  ± 2.8%. 
  

Tipo de muestreo:  Aleatorio y proporcional al universo por Merindades. 
  

Técnica de la entrevi s-
ta:  

Personal en el domicilio. 

  
Selección del hogar:  Por tablas de números aleatorios, con sorteo del Pun-

to de Salida. 
  

Selección del entrevi s-
tado:  

Aleatoria según tabla de números aleatorios, con co-
rrección por cuotas de sexo y edad. 

  
Fecha de re alización 

del trabajo de campo:  
Del 24 de Septiembre al 2 de Octubre de 2001. 

  
Número de entrevist a-

dores:  
26. 

  
Control del trabajo de 

campo:  
El 35% de las entrevistas realizadas se controlaron 
telefónicamente. 

  
Dirección del Estudio:  CIES S.L., Miembro de AEDEMO (Asociación Espa-

ñola de Estudios de Mercado y Opinión) y ESOMAR 
(Asociación Europea de Estudios de Opinión y Mer-
cado). 
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I.2. MUESTRA REALIZADA. 
 
 
 
Muestra realizada. 
 
 

 N % 

   
TOTAL 1300 100 
   
SEXO   

Hombre 627 48 
Mujer 673 52 

   
EDAD   

18-25 213 17 
26-35 251 19 
36-45 226 17 
46-55 193 15 
56-65 160 12 

Más de 65 257 20 
   

MERINDAD   
Aoiz-Sangüesa 64 5 

Olite-Tafalla 103 8 
Estella 159 12 
Tudela 195 15 

Pamplona y Comarca 617 47 
Resto de Pamplona 162 13 

   
HABITAT    

Menos de 1.000 147 11 
De 1.000 a 5.000 358 28 

De 5.000 a 10.000 128 10 
Más de 10.000 221 17 

Capital 446 34 
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MUESTRA POR LOCALIDAD.  

MUNICIPIO Nº ENTREVISTAS MERINDAD HABITAT  
    

ARBIZU 10 6 1 
ETXALAR 10 6 1 

UHARTE ARAKIL 10 6 1 
LEKUNBERRI 8 6 1 

UTERGA 10 6 1 
OBANOS 7 6 1 
LESAKA 20 6 2 

IRURTZUN 22 6 2 
PUENTE LA REINA 10 6 2 

BERIAIN 12 5 2 
HUARTE 19 5 2 

ALSASUA 30 6 3 
BAZTAN 25 6 3 

BERRIOZAR 30 5 3 
BARAÑAIN 35 5 4 
BURLADA 36 5 4 

ZIZUR MAYOR 29 5 4 
RONCAL 9 1 1 

URZAINQUI 7 1 1 
ISABA 14 1 1 

AOIZ 9 1 2 
SANGÜESA 25 1 2 

MIRANDA DE ARGA 10 2 1 
BERBINZANA 9 2 1 

FALCES 20 2 2 
MARCILLA 20 2 2 

OLITE 20 2 2 
TAFALLA 24 2 4 
AYEGUI 17 3 1 

BARGOTA 10 3 1 
VILLATUERTA 7 3 1 

DICASTILLO 9 3 1 
LOS ARCOS 20 3 2 

AZAGRA 20 3 2 
ANDOSILLA 20 3 2 

CARCAR 11 3 2 
SAN ADRIAN 14 3 3 

ESTELLA 31 3 4 
BUÑUEL 20 4 2 

VALTIERRA 20 4 2 
CORTES 20 4 2 

MURCHANTE 20 4 2 
VILLAFRANCA 20 4 2 
CINTRUENIGO 29 4 3 

TUDELA 66 4 4 
PAMPLONA 446 5 5 

NOAIN 10 5 2 
 
 (*) Burlada se incluye en la Comarca de Pamplona. 
 



 

Estudio sobre la actualidad de Navarra (Octubre 2001) 7 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

II. RESULTADOS. 
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IIII..11..  SSIITTUUAACCIIÓÓNN  DDEE  NNAAVVAARRRRAA..  
 
 
 
P1. ¿Cómo valora la situación Política de Navarra?. 
 

 % 

  
Muy buena 2 

Buena 30 
Regular 39 

Mala 13 
Muy Mala 5 
No Opina 11 

  

BASE 1300 

 
 
P2. ¿En el último año, la situación política de Navarra ha mejorado, sigue igual o ha 

empeorado?. 
 

 % 

  
Ha mejorado 10 

Sigue igual 59 
Ha empeorado 20 

No Opina 11 
  

BASE 1300 

 
 
P3. ¿Cree que la situación política de Navarra en el próximo año será …?. 
 

 % 

  
Mejor que ahora 15 

Igual 61 
Peor que ahora 10 

No Opina 14 
  

BASE 1300 
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P4. ¿Cómo valora la situación Económica de Navarra?. 
 

 % 

  
Muy buena 9 

Buena 63 
Regular 20 

Mala 5 
Muy Mala  
No Opina 3 

  

BASE 1300 

 
 
P5. ¿En el último año, la situación económica de Navarra ha mejorado, sigue igual o 

ha empeorado?. 
 

 % 

  
Ha mejorado 21 

Sigue igual 64 
Ha empeorado 10 

No Opina 5 
  

BASE 1300 

 
 
P6. ¿Cree que la situación económica de Navarra en el próximo año será …?. 
 

 % 

  
Mejor que ahora 21 

Igual 60 
Peor que ahora 10 

No Opina 9 
  

BASE 1300 
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P7. ¿Cómo valora su situación económica personal?. 
 

 % 

  
Muy buena 2 

Buena 49 
Regular 38 

Mala 8 
Muy Mala 2 
No Opina 1 

  

BASE 1300 

 
 
P8. ¿En el último año, su situación económica personal ha mejorado, sigue igual o ha 

empeorado?. 
 

 % 

  
Ha mejorado 17 

Sigue igual 73 
Ha empeorado 9 

No Opina 1 
  

BASE 1300 

 
 
P9. ¿Cree que su situación económica personal en el próximo año será …?. 
 

 % 

  
Mejor que ahora 24 

Igual 66 
Peor que ahora 6 

No Opina 4 
  

BASE 1300 
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P10. ¿Cómo cree que está la situación económica de Navarra con respecto a las co-
munidades limítrofes, mejor, igual o peor?. 

 

  Mejor  Igual  Peor  No sé 

      
Navarra con respecto a Aragón está … % 60 14 3 23 

Navarra con respecto al País Vasco está … % 31 36 18 15 
Navarra con respecto a La Rioja está … % 52 20 6 22 

      
BASE 1300     

 
 
 
P11. Dígame de las siguientes áreas qué le parece la situación de cada una de ellas 

actualmente en Navarra. 
 

  Muy 
bien 

Bien  Regu-
lar 

Mal Muy 
mal 

No sé 

        
La educación % 8 55 23 8 1 5 

La sanidad % 26 52 16 4 1 1 
Las carreteras % 9 49 27 9 2 4 

Las desigualdades sociales % 1 26 41 21 4 7 
El empleo % 5 39 30 20 3 3 

La agricultura % 3 33 22 15 4 23 
La seguridad ciudadana % 4 45 30 12 2 7 

La economía % 6 61 21 6 1 5 
La industria % 5 58 20 6 1 10 
El comercio % 3 57 25 6 1 8 

El turismo % 4 44 28 13  11 
La vivienda % 2 22 24 31 18 3 

El medio ambiente % 4 45 29 11 4 7 
La cultura % 5 52 27 7 2 7 

El equilibrio territorial entre 
comarcas en Navarra % 1 34 29 9 3 24 

El Euskera % 3 19 22 19 12 25 
        

BASE 1300       
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P12. De las siguientes cuestiones dígame cuál/es le preocupa/n más. 
(ORDENADAS DE MAYOR A MENOR). (POSIBLE RESPUESTA MÚ LTIPLE). 

 

 % 

  
El Terrorismo de ETA 62 

La Droga 24 
La Vivienda 17 

El Paro 17 
La Temporalidad en el empleo 16 
Los Problemas de la Juventud 14 

Las Pensiones 13 
El Terrorismo Internacional 13 

La Inmigración 10 
Los Malos Tratos 8 

Las Desigualdades Sociales 8 
La Delincuencia 6 

La Educación 5 
El Deterioro del Medio Ambiente 4 

El Alcoholismo 4 
La Baja Natalidad 3 

La Seguridad Alimentaria 1 
Otros  1 
No sé 2 

  

BASE 1300 

 
 
P13. Usted diría que la calidad de vida en Navarra es ... 
 

 % 

  
Muy buena 13 

Buena 74 
Regular 11 

Mala 1 
Muy Mala  

No sé 1 
  

BASE 1300 
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P14. ¿Y cómo definiría la calidad de vida en su hogar?. 
 

 % 

  
Muy buena 13 

Buena 72 
Regular 13 

Mala 1 
Muy Mala  

No sé 1 
  

BASE 1300 
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II.1.1. SITUACIÓN DE NAVARRA POR SEXO Y EDAD. 
 
 
 
Situación de Navarra por sexo y edad. 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
COMO VALORA LA SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA (P1) 

Muy buena 2 3 1 1 1 2 4 4 3 
Buena 30 31 30 26 27 27 31 36 36 

Regular 39 37 42 39 41 45 39 34 36 
Mala 13 15 11 17 15 13 15 12 7 

Muy mala 5 7 3 5 7 7 3 3 4 
No opina 11 8 13 12 10 7 8 11 14 

 
EN EL ÚLTIMO AÑO LA SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA ( P2) 

Ha  mejorado 10 13 8 8 10 7 8 16 14 
Sigue igual 59 60 59 62 60 61 64 53 55 

Ha empeorado 20 20 20 21 21 25 19 18 16 
No opina 11 7 13 9 10 7 9 13 15 

 
SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA EN EL PRÓXIMO AÑO (P3 ) 

Mejor que ahora 15 16 15 14 15 12 13 23 18 
Igual 61 61 60 67 63 64 64 54 53 

Peor que ahora 10 11 9 8 11 13 11 9 7 
No opina 14 12 16 11 11 11 12 14 22 

 
VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA (P4 ) 

Muy buena 9 11 6 9 8 9 10 9 7 
Buena 63 65 60 66 70 61 62 66 54 

Regular 20 17 24 17 18 23 23 16 24 
Mala 5 4 6 3 2 5 4 7 9 

Muy mala  1 0 1   1  1 
No opina 3 2 4 5 2 1 1 3 5 

 
EN EL ÚLTIMO AÑO LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA (P5) 

Ha mejorado 21 25 18 19 17 22 18 29 24 
Sigue igual 64 62 66 68 72 67 66 51 56 

Ha empeorado 10 9 10 7 6 7 14 13 13 
No opina 5 4 6 7 5 4 2 7 7 
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Situación de Navarra por sexo y edad. (Continuación ). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA EN EL PRÓXIMO AÑO (P 6) 

Mejor que ahora 21 22 20 23 22 16 21 26 19 
Igual 60 59 61 61 60 65 60 58 57 

Peor que ahora 10 10 10 8 13 11 10 9 10 
No opina 9 8 10 8 6 8 8 8 14 

 
COMO VALORA SU SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL (P7) 

Muy buena 2 2 2 2 2 2 2 4 2 
Buena 49 51 48 45 54 58 46 53 42 

Regular 38 35 40 38 35 35 43 30 45 
Mala 8 10 6 13 8 4 5 8 8 

Muy mala 2 1 2 2 0 1 3 1 2 
No opina 1 0 2 0 0 0 1 4 1 

 
SITUACION ECONÓMICA PERSONAL EN EL ÚLTIMO AÑO (P8)  

Ha mejorado 17 17 16 33 26 18 9 8 5 
Sigue igual 73 72 73 57 65 73 80 81 84 

Ha empeorado 9 10 8 9 8 8 11 10 9 
No opina 1 1 2 0 1 1 1 2 2 

 
SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL EN EL PRÓXIMO AÑO (P9)  

Mejor que ahora 24 24 23 39 42 21 13 10 10 
Igual 66 66 66 52 53 69 73 77 76 

Peor que ahora 6 6 6 6 2 8 8 8 7 
No opina 4 5 4 3 3 3 6 6 7 

 
SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA CON ARAGÓN (P10) 

Mejor 59 64 55 68 63 57 62 61 48 
Igual 14 13 15 13 12 18 16 15 15 
Peor 3 3 3 4 4 4 2 4 3 

No sé 23 19 26 15 22 22 20 20 34 
 
SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA CON PAIS VASCO (P10)  

Mejor 31 33 29 26 28 26 34 43 33 
Igual 36 37 35 43 39 44 34 28 26 
Peor 18 18 18 24 20 16 15 18 14 

No sé 15 12 19 7 13 14 17 12 27 
 
SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA CON RIOJA (P10)  

Mejor 52 57 48 64 58 50 50 50 41 
Igual 20 20 19 17 13 25 22 23 20 
Peor 6 7 5 5 6 7 8 6 4 

No sé 22 16 28 14 22 17 21 21 35 
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Situación de Navarra por sexo y edad. (Continuación ). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA EDUCACIÓN (P11-1)  

Muy bien  8 8 8 10 10 4 9 8 6 
Bien 55 55 56 51 59 62 51 56 53 

Regular 23 23 23 27 18 23 25 23 21 
Mal 8 8 7 8 9 6 8 7 7 

Muy mal 1 2 1 2 1 2 1 1 0 
N/C 5 5 6 2 3 3 6 5 13 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA SANIDAD (P11-2)  

Muy bien  26 26 25 28 31 22 26 24 23 
Bien 52 53 52 51 49 52 52 57 54 

Regular 16 15 17 17 15 18 15 12 18 
Mal 4 3 4 2 4 4 4 4 4 

Muy mal 1 1 1  0 3 2 2 1 
N/C 1 1 1 2 0 1 1 2 1 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LAS CARRETERAS (P11-3)  

Muy bien  9 11 8 8 11 9 9 13 6 
Bien 49 48 51 48 53 50 46 46 51 

Regular 27 29 26 31 25 26 30 27 25 
Mal 9 10 8 8 8 13 12 8 7 

Muy mal 2 1 2 3 2 1 2 2  
N/C 4 1 6 1 1 1 2 5 11 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE DESIGUALDADES SOCIALES (P11 -4) 

Muy bien  1 2 1  2  3 3 1 
Bien 26 29 22 23 20 32 24 27 27 

Regular 41 40 42 44 45 36 41 45 37 
Mal 21 20 22 24 24 19 21 18 20 

Muy mal 4 4 4 4 4 7 5 3 4 
N/C 7 6 8 6 6 6 6 5 12 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL EMPLEO (P11-5)  

Muy bien  5 6 4 2 4 5 6 10 4 
Bien 39 46 33 35 37 46 47 37 35 

Regular 30 25 35 36 32 29 27 28 28 
Mal 20 18 21 18 21 16 18 20 23 

Muy mal 3 3 3 7 3 2 1 1 2 
N/C 3 2 4 2 2 1 1 4 7 
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Situación de Navarra por sexo y edad. (Continuación ). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA AGRICULTURA (P11-6)  

Muy bien  3 4 2 3 3 3 5 4 2 
Bien 33 40 27 31 37 35 32 32 30 

Regular 22 21 23 23 23 22 21 21 23 
Mal 15 15 15 11 13 16 17 16 18 

Muy mal 4 4 3 1 2 3 5 9 4 
N/C 23 15 30 30 22 21 20 18 24 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE SEGURIDAD CIUDADANA (P11-7)  

Muy bien  4 5 3 4 4 2 5 3 4 
Bien 45 46 44 45 47 50 41 38 44 

Regular 30 28 33 34 29 29 33 31 28 
Mal 12 13 10 8 14 9 10 18 13 

Muy mal 2 3 1 2 1 4 3 1 1 
N/C 7 5 9 6 4 5 7 10 11 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA ECONOMÍA (P11-8)  

Muy bien  6 7 5 7 5 7 6 6 4 
Bien 61 65 58 61 68 62 64 61 55 

Regular 21 18 24 22 22 21 21 19 22 
Mal 6 6 5 4 2 7 5 9 8 

Muy mal 1 0 1 1 0 1 1 1 0 
N/C 5 4 6 5 3 3 4 4 10 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA INDUSTRIA (P11-9)  

Muy bien  5 6 4 5 6 8 8 3 3 
Bien 58 63 54 60 63 55 55 59 57 

Regular 20 19 21 20 20 21 23 18 18 
Mal 6 5 6 4 5 9 6 4 7 

Muy mal 1 0 1 0  1 1 1 1 
N/C 10 6 14 11 6 6 7 14 15 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL COMERCIO (P11-10)  

Muy bien  3 3 3 4 2 4 5 1 2 
Bien 57 60 54 61 67 54 54 50 53 

Regular 25 23 27 23 22 25 29 28 25 
Mal 6 5 6 4 4 8 4 6 8 

Muy mal 1 1 1 0 1 2 2 1 0 
N/C 8 7 10 8 4 8 8 13 12 
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Situación de Navarra por sexo y edad. (Continuación ). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL TURISMO (P11-11)  

Muy bien  4 4 4 4 4 3 3 4 5 
Bien 44 42 45 45 44 46 42 45 40 

Regular 28 27 29 30 35 25 30 24 23 
Mal 13 18 9 13 9 16 15 14 12 

Muy mal 0 1 0  0 1 1 1  
N/C 11 9 13 8 7 8 9 12 19 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA VIVIENDA (P11-12)  

Muy bien  2 1 3 2 0 3 3 4 1 
Bien 22 24 20 20 17 21 23 28 25 

Regular 24 25 23 27 21 27 24 21 25 
Mal 31 29 32 29 39 28 33 31 25 

Muy mal 18 18 18 21 22 19 15 13 15 
N/C 3 3 4 2 1 2 2 4 9 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL MEDIO AMBIENTE (P11-13)  

Muy bien  4 5 2 5 2 3 5 5 3 
Bien 45 46 45 43 44 40 44 49 51 

Regular 29 27 30 31 31 35 28 23 23 
Mal 11 13 10 14 14 12 12 11 6 

Muy mal 4 4 4 3 5 5 5 3 3 
N/C 7 6 9 3 5 6 6 9 15 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA CULTURA (P11-14)  

Muy bien  5 6 4 5 3 5 6 9 5 
Bien 52 51 53 51 52 50 54 56 52 

Regular 27 26 28 31 33 28 24 21 25 
Mal 7 8 6 8 8 8 9 5 4 

Muy mal 2 2 1 2 1 4 2 2 1 
N/C 7 6 7 4 3 4 4 8 14 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE EQUILIBRIO TERRITORIAL (P11 -15) 

Muy bien  1 1 1 1 0 1 2 5  
Bien 34 37 31 28 32 34 35 39 37 

Regular 29 29 28 37 30 30 28 21 23 
Mal 9 12 7 8 13 13 10 7 4 

Muy mal 3 3 2 2 4 3 3 3 1 
N/C 24 18 30 24 21 19 22 25 35 
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Situación de Navarra por sexo y edad. (Continuación ). 

  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL EUSKERA (P11-16)  

Muy bien  3 3 3 4 2 3 3 3 2 
Bien 18 20 17 15 18 20 19 22 18 

Regular 22 22 22 28 20 22 24 17 21 
Mal 19 21 18 25 29 21 15 11 12 

Muy mal 12 14 11 15 14 14 12 11 7 
N/C 25 21 29 13 18 20 27 36 39 

 
PREOCUPACIONES DE LOS NAVARROS (P12)  

Terrorismo ETA 62 59 64 62 59 61 58 68 66 
Droga 24 21 26 15 17 28 30 30 25 

Vivienda 17 19 16 20 27 18 16 14 8 
Paro 17 16 17 23 22 19 16 8 10 

Temporalidad empleo 16 17 15 29 20 15 18 11 4 
Problemas juventud 14 15 13 21 14 16 15 11 9 

Pensiones 13 12 15 3 2 6 9 19 39 
Terrorismo internacion. 13 12 14 12 10 11 15 18 13 

Inmigración 10 12 9 10 10 17 10 11 6 
Malos tratos 8 4 13 11 8 13 8 7 3 

Desigualdades sociales 8 9 7 10 8 11 9 8 4 
Delincuencia 6 6 6 3 4 8 7 8 7 

Educación 5 4 6 6 4 9 5 4 2 
Medio Ambiente 4 4 5 8 6 4 4 3 1 

Alcoholismo 4 3 4 4 3 3 5 4 3 
Baja Natalidad 3 4 3 4 3 2 3 4 5 

Seguridad alimentación 1 1 1 2 0 2 1 1 1 
Otros 1 1 1 2 2  1 1 2 
No sé 2 2 2 2 0 1 4 2 3 

 
CALIDAD DE VIDA EN NAVARRA (P13)  

Muy Buena  13 17 10 11 16 12 11 16 14 
Buena 74 72 77 80 75 76 77 72 68 

Regular 11 10 12 8 9 12 11 11 16 
Mala 1 1 0  0 0 1 1 1 

Muy mala          
No opina 1 0 1 1  0  1 2 

 
CALIDAD DE VIDA EN SU HOGAR (P14)  

Muy Buena  13 13 13 17 14 9 13 16 11 
Buena 72 71 72 74 76 75 70 66 66 

Regular 13 13 14 8 8 15 15 15 19 
Mala 1 1 1  1  1 3 2 

Muy mala 0 0 0   0 1  1 
No opina 1 0 1 0 1  1 1 1 

          



 

Estudio sobre la actualidad de Navarra (Octubre 2001) 20 
 

II.1.2. SITUACIÓN DE NAVARRA POR MERINDAD. 
 
 
Situación de Navarra por Merindad. 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERID. 
PAM-

PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
COMO VALORA LA SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA (P1) 

Muy buena 2 2 1 3 2 2 4 
Buena 30 34 28 35 37 30 19 

Regular 39 34 46 34 39 41 35 
Mala 13 14 15 13 6 13 19 

Muy mala 5 5 2 5 3 5 8 
No opina 11 11 9 10 12 9 15 

 
EN EL ÚLTIMO AÑO LA SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA ( P2) 

Ha  mejorado 10 9 8 11 11 11 9 
Sigue igual 59 56 62 63 61 59 57 

Ha empeorado 20 20 21 15 15 22 23 
No opina 11 14 9 11 13 9 11 

 
SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA EN EL PRÓXIMO AÑO (P3 ) 

Mejor que ahora 15 16 17 16 13 15 19 
Igual 61 59 64 61 57 64 51 

Peor que ahora 10 9 10 8 12 9 14 
No opina 14 16 10 16 17 12 17 

 
VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA (P4 ) 

Muy buena 9 8 7 6 8 9 13 
Buena 63 67 61 64 71 63 51 

Regular 20 19 25 20 14 20 26 
Mala 5  4 8 4 5 4 

Muy mala   1 1 1 1  
No opina 3 6 2 2 2 2 6 

 
EN EL ÚLTIMO AÑO LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA (P5) 

Ha  mejorado 21 28 17 21 18 22 23 
Sigue igual 64 52 72 68 63 64 62 

Ha empeorado 10 9 7 8 12 10 9 
No opina 5 11 5 3 6 5 7 
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Situación de Navarra por Merindad. (Continuación). 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA EN EL PRÓXIMO AÑO (P 6) 

Mejor que ahora 21 34 30 27 13 18 23 
Igual 60 47 51 61 65 64 51 

Peor que ahora 10 5 11 5 10 12 12 
No opina 9 14 8 7 11 6 15 

 
CÓMO VALORA SU SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL (P7) 

Muy buena 2 5 1 1 2 2 3 
Buena 49 59 51 51 50 50 40 

Regular 38 31 35 34 42 37 44 
Mala 8  12 11 5 8 6 

Muy mala 2 3  3 1 1 2 
No opina 1 2 1   1 4 

 
SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL EN EL ÚLTIMO AÑO (P8) 

Ha mejorado 17 20 20 16 16 15 21 
Sigue igual 73 72 73 76 78 72 65 

Ha empeorado 9 6 6 7 6 12 10 
No opina 1 2 1 1  1 4 

 
SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL EN EL PRÓXIMO AÑO (P9)  

Mejor que ahora 24 16 22 22 22 25 24 
Igual 66 72 67 69 66 66 60 

Peor que ahora 6 6 8 5 8 6 5 
No opina 4 6 3 4 4 3 10 

 
SITUACIÓN ECONÓMICA NAVARRA CON ARAGÓN (P10) 

Mejor 60 73 49 60 71 60 43 
Igual 14 8 17 9 8 16 22 
Peor 3 3 6 4 2 4 2 

No sé 23 16 29 26 19 20 33 
 
SITUACIÓN ECONÓMICA NAVARRA CON PAIS VASCO (P10) 

Mejor 31 28 24 26 33 35 22 
Igual 36 38 32 35 30 40 32 
Peor 18 27 23 16 13 15 30 

No sé 15 8 20 23 24 11 16 
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Situación de Navarra por Merindad. (Continuación). 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
SITUACIÓN ECONÓMICA NAVARRA CON RIOJA (P10) 

Mejor 52 55 46 63 56 53 36 
Igual 20 22 22 12 12 21 28 
Peor 6 6 6 6 6 6 6 

No sé 22 17 26 19 26 20 30 
 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA EDUCACIÓN (P11-1) 

Muy bien 8 16 9 9 5 8 5 
Bien 55 42 59 55 64 54 54 

Regular 23 31 17 23 19 24 22 
Mal 8 9 9 8 4 7 13 

Muy mal 1  4 1 1 1 3 
N/C 5 2 2 4 7 7 3 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA SANIDAD (P11-2) 

Muy bien 26 25 22 28 25 27 22 
Bien 52 56 55 53 63 47 58 

Regular 16 13 16 11 9 21 12 
Mal 4 3 4 4 3 3 6 

Muy mal 1 3 2 4  1 1 
N/C 1  1 1 1 1 2 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LAS CARRETERAS (P11-3) 

Muy bien 9 11 6 8 10 10 7 
Bien 49 41 56 47 58 47 49 

Regular 27 39 21 30 23 27 30 
Mal 9 8 11 13 6 10 7 

Muy mal 2 2 3 2  1 5 
N/C 4  3 2 3 5 2 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE DESIGUALDADES SOCIALES (P11 -4) 

Muy bien 1 2 3 1 1 1 1 
Bien 26 38 26 30 28 20 32 

Regular 41 33 34 35 43 46 32 
Mal 21 22 22 18 15 24 22 

Muy mal 4 2 9 5 3 4 6 
N/C 7 5 6 12 10 5 7 
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Situación de Navarra por Merindad. (Continuación). 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL EMPLEO (P11-5) 

Muy bien 5 6 9 6 7 4 6 
Bien 39 55 41 40 53 32 44 

Regular 30 20 26 35 29 31 31 
Mal 20 11 18 13 8 27 15 

Muy mal 3 5 4 3 1 3 2 
N/C 3 3 2 3 3 4 1 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA AGRICULTURA (P11-6) 

Muy bien 3 2  7 3 3 1 
Bien 33 34 34 31 27 35 33 

Regular 22 19 22 27 28 21 19 
Mal 15 9 14 19 28 9 22 

Muy mal 4 3 12 4 8 2 2 
N/C 23 33 18 12 7 30 23 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE SEGURIDAD CIUDADANA (P11-7)  

Muy bien 4 5 3 4 2 4 5 
Bien 45 44 49 50 46 44 38 

Regular 30 23 26 23 28 35 30 
Mal 12 5 16 11 15 10 14 

Muy mal 2 3 2 3 3 2 2 
N/C 7 20 5 9 6 5 10 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA ECONOMÍA (P11-8) 

Muy bien 6 8 5 6 4 6 7 
Bien 61 61 57 60 70 62 54 

Regular 21 22 24 21 15 22 25 
Mal 6 2 9 8 6 5 7 

Muy mal 1    1 1 2 
N/C 5 8 5 5 5 5 5 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA INDUSTRIA (P11-9) 

Muy bien 5 8 4 5 4 6 6 
Bien 58 61 42 49 60 62 59 

Regular 20 13 27 29 18 17 21 
Mal 6 2 11 8 8 5 5 

Muy mal 1  3  1 1 1 
N/C 10 17 14 9 9 9 8 
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Situación de Navarra por Merindad. (Continuación). 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL COMERCIO (P11-10) 

Muy bien 3 3  5 3 3 2 
Bien 57 56 58 48 66 56 59 

Regular 25 19 22 30 21 26 23 
Mal 6 5 6 3 3 7 7 

Muy mal 1  2 1  1 1 
N/C 8 17 12 13 7 7 7 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL TURISMO (P11-11) 

Muy bien 4 6 4 3 3 4 7 
Bien 44 52 46 40 42 43 46 

Regular 28 19 26 30 31 28 29 
Mal 13 9 8 16 14 14 9 

Muy mal 0  3   0 1 
N/C 11 14 14 11 10 11 8 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA VIVIENDA (P11-12) 

Muy bien 2  2 5 4 1 1 
Bien 22 19 40 29 43 11 20 

Regular 24 31 24 23 24 23 28 
Mal 31 28 20 26 22 38 28 

Muy mal 18 17 9 13 4 24 19 
N/C 3 5 5 3 4 3 4 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL MEDIO AMBIENTE (P11-13) 

Muy bien 4 5 3 3 4 3 6 
Bien 45 28 53 52 59 42 37 

Regular 29 33 23 25 19 33 29 
Mal 11 16 10 8 8 12 18 

Muy mal 4 8 3 3 1 6 2 
N/C 7 11 8 11 9 6 8 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA CULTURA (P11-14) 

Muy bien 5 14 6 4 4 5 4 
Bien 52 44 55 56 63 50 48 

Regular 27 25 24 26 17 33 23 
Mal 7 3 9 6 5 7 12 

Muy mal 2 5 1 1 1 1 6 
N/C 7 9 5 8 10 5 7 
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Situación de Navarra por Merindad. (Continuación). 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE EQUILIBRIO TERRITORIAL (P11 -15) 

Muy bien 1 2 1 4 2 1 1 
Bien 34 33 34 35 37 31 41 

Regular 29 28 28 21 26 31 28 
Mal 9 8 10 8 14 8 8 

Muy mal 3  3 3 4 2 4 
N/C 24 30 24 29 18 27 17 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL EUSKERA (P11-16) 

Muy bien 3   2 4 2 7 
Bien 19 33 16 16 7 20 27 

Regular 22 17 18 18 18 26 19 
Mal 19 19 18 19 24 18 19 

Muy mal 12 17 12 11 7 12 19 
N/C 25 14 36 34 41 21 10 

 
PREOCUPACIONES DE LOS NAVARROS (P12) 

Terrorismo ETA 62 52 66 58 72 64 48 
Droga 24 27 24 24 36 20 20 

Vivienda 17 11 8 14 4 25 18 
Paro 17 6 18 17 17 18 14 

Temporalidad empleo 16 11 16 8 13 21 13 
Problemas juventud 14 14 16 11 9 15 17 

Pensiones 13 13 16 13 12 14 11 
Terrorismo internac. 13 11 23 12 14 12 10 

Inmigración 10 2 6 9 9 14 6 
Malos tratos 8 8 6 8 4 11 7 

Desigualdades social. 8 2 13 7 1 10 10 
Delincuencia 6 3  6 4 8 6 

Educación 5 8 3 7 3 5 6 
Medio Ambiente 4 3 2 6 2 5 5 

Alcoholismo 4 2 4 3 2 3 9 
Baja Natalidad 3  2 3 2 5 1 

Seguridad alimentac. 1 2  1 2 2 1 
Otros 1 2 1 1  2 1 
No sé 2 6   1 2 5 
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Situación de Navarra por Merindad. (Continuación). 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
CALIDAD DE VIDA EN NAVARRA (P13) 

Muy Buena 13 14 17 10 12 14 10 
Buena 74 80 66 79 80 74 70 

Regular 11 5 15 10 7 11 17 
Mala 1  1 1 1 0 1 

Muy mala        
No opina 1 2 1 1 1 1 1 

 
CALIDAD DE VIDA EN SU HOGAR (P14) 

Muy Buena 13 17 15 13 15 12 13 
Buena 72 69 69 65 74 73 72 

Regular 13 14 13 18 10 14 12 
Mala 1  2 2 1 1  

Muy mala 0  1 1 1  1 
No opina 1  1 1  0 2 
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II.1.3. SITUACIÓN DE NAVARRA POR INTENCIÓN DE VOTO.  
 
 
 
Situación de Navarra por intención de voto. 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
COMO VALORA LA SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA (P1) 

Muy buena 2 7 1    2  1 
Buena 30 55 31 6 12 26 8 5 28 

Regular 39 29 49 19 53 44 46 29 40 
Mala 13 2 6 40 25 21 30 34 13 

Muy mala 5 1 2 30 5 8 8 32 2 
No opina 11 5 11 5 4 3 7  16 

 
EN EL ÚLTIMO AÑO LA SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA ( P2) 

Ha mejorado 10 23 6 2 5 10 3 3 8 
Sigue igual 59 61 69 48 64 56 52 53 55 

Ha empeorado 20 9 13 48 28 31 38 45 21 
No opina 11 8 11 3 3 3 7  16 

 
SITUACIÓN POLÍTICA DE NAVARRA EN EL PRÓXIMO AÑO (P3 ) 

Mejor que ahora 15 29 12 10 11 21 11  11 
Igual 61 53 66 71 71 64 67 68 58 

Peor que ahora 10 5 10 16 13 13 15 32 8 
No opina 14 13 12 3 5 3 7  23 

 
VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN ECONÓ-MICA DE NAVARRA (P 4) 

Muy buena 9 18 6 3 9 5 3 5 6 
Buena 63 66 65 51 65 64 54 53 62 

Regular 20 12 22 38 17 21 33 34 21 
Mala 5 3 5 5 5 10 7 8 5 

Muy mala  1  2 1  2  1 
No opina 3 1 2 2 1  2  6 

 
EN EL ÚLTIMO AÑO LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA (P5) 

Ha  mejorado 21 34 17 6 16 31 21 11 20 
Sigue igual 64 55 68 70 72 54 59 71 66 

Ha empeorado 10 7 12 22 11 13 15 16 6 
No opina 5 3 4 2 1 3 5 3 9 
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Situación de Navarra por intención de voto. (Contin uación). 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA EN EL PRÓXIMO AÑO (P 6) 

Mejor que ahora 21 32 13 11 16 13 16 13 20 
Igual 60 55 71 71 56 74 57 68 57 

Peor que ahora 10 7 11 13 21 10 18 16 9 
No opina 9 6 5 5 7 3 8 3 13 

 
COMO VALORA SU SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL (P7) 

Muy buena 2 4 4  1 3  3 2 
Buena 49 55 41 41 49 49 44 50 50 

Regular 38 33 47 40 40 33 43 34 37 
Mala 8 6 7 14 4 8 11 13 8 

Muy mala 2 1 1 3 5 5   1 
No opina 1 1  2  3 2  2 

 
SITUACION ECONÓMICA PERSONAL EN EL ÚLTIMO AÑO (P8)  

Ha mejorado 17 15 16 17 21 26 20 21 16 
Sigue igual 73 74 74 62 63 64 66 71 76 

Ha empeorado 9 9 10 17 15 8 11 8 7 
No opina 1 1 1 3 1 3 3  1 

 
SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL EN EL PRÓXIMO AÑO (P9)  

Mejor que ahora 24 26 19 27 19 36 23 34 19 
Igual 66 65 70 59 73 56 67 61 69 

Peor que ahora 6 5 9 10 7 5 3 5 5 
No opina 4 5 2 5 1 3 7  7 

 
SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA CON ARAGÓN (P10) 

Mejor 60 65 47 65 64 79 57 74 53 
Igual 14 15 21 14 21 8 21 5 12 
Peor 3 5 5   3 2 5 3 

No sé 23 16 26 21 15 10 20 16 32 
 
SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA CON PAIS VASCO (P10)  

Mejor 31 42 35 16 28 41 3 24 29 
Igual 36 34 29 43 41 41 52 39 32 
Peor 18 12 16 35 21 10 36 37 16 

No sé 15 13 20 6 9 8 8  23 
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Situación de Navarra por intención de voto. (Contin uación). 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
SITUACIÓN ECONÓMICA DE NAVARRA CON RIOJA (P10)  

Mejor 52 56 43 52 60 56 48 58 49 
Igual 20 20 24 19 17 21 28 24 15 
Peor 6 6 8 8 7 8 7  5 

No sé 22 18 25 21 16 15 18 18 31 
 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA EDUCACIÓN (P11-1)  

Muy bien  8 15 6 3 5 3 5 3 6 
Bien 55 57 65 29 47 64 44 34 57 

Regular 23 15 19 35 32 21 30 21 25 
Mal 8 5 4 22 12 3 15 29 7 

Muy mal 1 0 2 6 3  2 5 1 
N/C 5 7 4 5 1 10 5 8 5 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA SANIDAD (P11-2)  

Muy bien  26 35 24 13 25 36 13 5 24 
Bien 52 49 60 44 49 44 56 50 55 

Regular 16 15 13 33 17 15 21 29 15 
Mal 4 2 2 6 4 3 3 11 4 

Muy mal 1  2  3  3 3 1 
N/C 1 0  3 1 3 3 3 2 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LAS CARRETERAS (P11-3)  

Muy bien  9 16 10 3 8 8 5  7 
Bien 49 53 48 44 47 38 36 50 51 

Regular 27 23 29 25 33 31 33 21 28 
Mal 9 4 9 19 9 18 16 24 7 

Muy mal 2 1 1 5 3 3 5 3 2 
N/C 4 4 4 3  3 5 3 5 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE DESIGUALDADES SOCIALES (P11 -4) 

Muy bien  1 2 1 2 1  2  1 
Bien 26 36 26 10 23 28 11 16 25 

Regular 41 40 41 30 44 36 41 34 40 
Mal 21 13 23 38 23 21 33 34 22 

Muy mal 4 1 4 13 8 8 8 13 3 
N/C 7 7 6 8 1 8 5 3 8 
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Situación de Navarra por intención de voto. (Contin uación). 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL EMPLEO (P11-5)  

Muy bien  5 9 2 2 5 10 2 3 5 
Bien 39 48 43 21 37 26 28 16 39 

Regular 30 25 35 29 35 28 26 37 31 
Mal 20 15 16 35 17 26 28 39 17 

Muy mal 3 0 2 11 4 3 11 3 3 
N/C 3 2 2 3 1 8 5 3 4 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA AGRICULTURA (P11-6)  

Muy bien  3 7 4  1    2 
Bien 33 37 33 30 36 38 28 37 33 

Regular 22 22 27 27 28 31 21 29 14 
Mal 15 14 15 19 13 13 20 16 16 

Muy mal 4 3 4 3 1 5 7  6 
N/C 23 18 18 21 20 13 25 18 29 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE SEGURIDAD CIUDADANA (P11-7)  

Muy bien  4 3 4 5 7 5 3 5 3 
Bien 45 49 43 33 41 49 36 53 47 

Regular 30 28 32 22 37 28 36 24 29 
Mal 12 13 12 22 13 10 18 11 8 

Muy mal 2 2 2 6 1 3 2  2 
N/C 7 5 7 11  5 5 8 11 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA ECONOMÍA (P11-8)  

Muy bien  6 13 4  3 5 5 3 3 
Bien 61 67 60 38 63 62 44 63 64 

Regular 21 13 25 40 28 15 33 16 20 
Mal 6 3 5 16 3 10 13 11 4 

Muy mal 1 0 1  3    1 
N/C 5 4 5 6 1 8 5 8 6 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA INDUSTRIA (P11-9)  

Muy bien  5 10 6  5 3 2 5 4 
Bien 58 61 57 52 55 67 52 50 58 

Regular 20 17 20 29 27 15 25 18 19 
Mal 6 4 9 6 9 8 5 16 4 

Muy mal 1 1  3 1  3  1 
N/C 10 8 8 10 3 8 13 11 14 
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Situación de Navarra por intención de voto. (Contin uación). 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL COMERCIO (P11-10)  

Muy bien  3 4 4   5 2 3 3 
Bien 57 57 58 41 59 51 48 68 58 

Regular 25 24 25 38 27 28 30 21 22 
Mal 6 6 6 10 9 5 5  5 

Muy mal 1 0 1 3 3 3  3 1 
N/C 8 8 7 8 3 8 16 5 11 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL TURISMO (P11-11)  

Muy bien  4 5 4 3 5  2 3 4 
Bien 44 41 55 35 39 41 39 50 43 

Regular 28 28 23 38 32 31 28 21 28 
Mal 13 16 9 10 17 23 15 21 10 

Muy mal 0 0  2  3 2   
N/C 11 10 9 13 7 3 15 5 15 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA VIVIENDA (P11-12)  

Muy bien  2 4 2  4 3   2 
Bien 22 30 29 13 11 15 16 11 20 

Regular 24 26 30 13 21 28 18 16 23 
Mal 31 28 23 40 35 41 34 37 32 

Muy mal 18 10 14 29 28 5 20 34 19 
N/C 3 2 2 6 1 8 11 3 4 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL MEDIO AMBIENTE (P11-13)  

Muy bien  4 5 4 3 4 8 2  3 
Bien 45 56 55 30 43 36 30 26 40 

Regular 29 25 23 32 28 38 34 29 30 
Mal 11 5 8 27 13 8 21 26 12 

Muy mal 4 1 3 2 11 5 5 13 5 
N/C 7 7 8 6 1 5 8 5 10 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE LA CULTURA (P11-14)  

Muy bien  5 8 5 5 3 8 2 3 5 
Bien 52 59 54 32 40 41 43 37 53 

Regular 27 21 30 37 39 41 28 29 25 
Mal 7 5 4 16 12 5 23 18 5 

Muy mal 2 1  8 7  2 11 2 
N/C 7 6 6 3  5 3 3 10 
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Situación de Navarra por intención de voto. (Contin uación). 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
SITUACIÓN EN NAVARRA DE EQUILIBRIO TERRITORIAL (P11 -15) 

Muy bien  1 2 1 2     2 
Bien 34 40 45 24 35 41 21 21 30 

Regular 29 24 25 32 28 41 36 26 29 
Mal 9 7 6 22 19 8 20 21 6 

Muy mal 3 2 2 5 3 3 2 5 2 
N/C 24 24 21 16 16 8 21 26 31 

 
SITUACIÓN EN NAVARRA DEL EUSKERA (P11-16)  

Muy bien  3 5 1 5  5   3 
Bien 18 26 19 5 17 31 7 8 16 

Regular 22 20 25 19 24 23 16 13 25 
Mal 19 15 16 27 37 26 34 29 14 

Muy mal 12 4 6 41 13 5 33 47 13 
N/C 25 31 35 3 8 10 10 3 29 

 
PREOCUPACIONES DE LOS NAVARROS (P12)  

Terrorismo ETA 62 79 73 10 60 72 41 26 59 
Droga 24 25 28 17 16 18 15 13 22 

Vivienda 17 15 15 27 31 15 23 29 15 
Paro 17 15 16 21 19 26 25 16 14 

Temporalidad empleo 16 12 13 25 25 10 13 34 17 
Problemas juventud 14 11 14 25 20 13 15 18 14 

Pensiones 13 15 16 10 7 15 15 5 14 
Terrorismo internacion. 13 16 14 2 7 15 7 8 15 

Inmigración 10 9 10 6 13 15 11 11 9 
Malos tratos 8 6 9 21 9 5 5 16 8 

Desigualdades sociales 8 3 3 21 15 8 18 32 8 
Delincuencia 6 6 4 8 8 10 5 5 5 

Educación 5 4 4 6 8 5 5 5 6 
Medio Ambiente 4 1 2 11 7 13 3 13 4 

Alcoholismo 4 4 2 5 3 3 5 8 3 
Baja Natalidad 3 4 3 2 3 5 2 5 4 

Seguridad alimentación 1 1     2 3 3 
Otros 1 1 1 3   2 5 2 
No sé 2 2 1 3 1  3  4 
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Situación de Navarra por intención de voto. (Contin uación). 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
CALIDAD DE VIDA EN NAVARRA (P13)  

Muy Buena  13 24 15 6 15 15 11 3 8 
Buena 74 69 78 70 68 74 67 79 78 

Regular 11 6 8 22 16 10 20 18 12 
Mala 1 1  2 1    1 

Muy mala          
No opina 1      2  1 

 
CALIDAD DE VIDA EN SU HOGAR (P14)  

Muy Buena  13 18 14 13 13 28 13 11 10 
Buena 72 72 67 71 68 62 67 82 73 

Regular 13 9 17 14 17 10 16 8 14 
Mala 1 1 2      1 

Muy mala 0    1  2  0 
No opina 1 0  2   2  1 
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II.1.4. CONCLUSIONES AL CAPÍTULO SITUACIÓN DE NAVAR RA. 
 
 
 

� La valoración de la situación política de Navarra es percibida por los ciudadanos 
como regular –39%-, con tendencia a buena –32% entre buena y muy buena-. 

 
De hecho en el último año son más los que afirman que ha empeorado –20%- 
que los que afirman que ha mejorado –10%-. 

 
 
� La valoración sobre la situación política de Navarra es mejor entre los mayores 

de 55 años, de la Merindad de Tudela y entre los simpatizantes de UPN. 
 

Entre los electores de PSN, IU, CDN y EA-PNV predominan los que opinan que 
la situación es regular, mientras que los de Batasuna y Otros consideran que es 
mala. 

 
 
� La situación económica es valorada como buena por el 72% de los entrevista-

dos. La situación además ha mejorado en el último año para el 21% de los en-
trevistados. 

 
En cuanto de la situación económica personal, el 38% la considera regular, si 
bien hay una tendencia a pensar que mejorará en el próximo año. 

 
 
� La opinión de los ciudadanos sobre la situación de las distintas áreas de Navarra 

es positiva, en especial la Sanidad –78% muy bien o bien- y la Economía –67% 
muy bien o bien-. No obstante hay áreas peor valoradas como las Desigualda-
des Sociales –41% regular y 25% mal- y el Empleo –30% regular y 23% mal-. 

 
En cuanto a las peor valoradas éstas son la Vivienda –24% regular y 49% mal- y 
el Euskera –22% regular y 31% mal-. 

 
 
� Los problemas que más afectan a los ciudadanos son el Terrorismo de ETA –

62%-, la Droga –24%-, la Vivienda –17%- y el Paro –17%-. 
 

El Terrorismo de ETA es el principal problema en todos los segmentos de sexo y 
edad, mientras que la Droga preocupa más entre los de 46 a 65 años, la Vivien-
da entre los de 26 a 35 años, la Temporalidad en el Empleo a los menores de 25 
años y las Pensiones a los mayores de 65 años –39%-. 
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� Por último, señalar que el 89% considera que la Calidad de Vida en Navarra es 
buena o muy buena, y el 84% que es buena igualmente la Calidad de Vida en el 
hogar. 

 
Los segmentos donde más porcentaje de regular hay, en cuanto a la Calidad de 
Vida en el hogar son el de los mayores de 65 años, de la Merindad de Estella y 
entre los hogares de agricultores y ganaderos. 
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IIII..22..  AACCTTUUAACCIIÓÓNN  DDEE  LLAASS  IINNSSTTIITTUUCCIIOONNEESS  NNAAVVAARRRRAASS  YY  DDEE  SSUUSS  LLÍÍDDEERREESS..  
 
 
 
P15. En general, ¿cómo piensa que lo está haciendo el actual Gobierno de Navarra?. 
 

 % 

  
Muy bien 3 

Bien 32 
Regular 36 

Mala 14 
Muy Mala 6 

No sé 9 
  

BASE 1300 

 
 
P16. ¿Y como piensa que lo está haciendo el Parlamento de Navarra?. 
 

 % 

  
Muy bien 2 

Bien 27 
Regular 38 

Mala 12 
Muy Mala 5 

No sé 16 
  

BASE 1300 
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P17. ¿Considera que la actuación del Parlamento de Navarra es eficaz para resolver 
los problemas de los ciudadanos?. 

 

 % 

  
Muy eficaz 2 

Eficaz 24 
Regular 28 

Poco eficaz 23 
Nada eficaz 7 

No sé 16 
  

BASE 1300 

 
 
P18. ¿Piensa que los Parlamentarios del Parlamento de Navarra están preparados pa-

ra realizar su función?. 
 

 % 

  
Muy preparados 2 

Bastante preparados 37 
Poco preparados 33 
Nada preparados 6 

No sé 22 
  

BASE 1300 

 
 
P19. ¿Considera que en el Parlamento se tratan los problemas que tienen los ciudada-

nos?. 
 

 % 

  
Mucho 2 

Bastante 23 
Poco 47 
Nada 12 

No opina 16 
  

BASE 1300 
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P20. ¿Le interesa la actuación del Parlamento de Navarra?. 
 

 % 

  
Mucho 5 

Bastante 30 
Poco 38 
Nada 19 

No opina 8 
  

BASE 1300 

 
 
P21. A continuación, le voy a citar una serie de Estamentos. Dígame, por favor, su gra-

do de satisfacción sobre los mismos, puntuando de 0= Nada satisfecho a 10= Muy 
satisfecho. 

 

  So-
bresa-
lien-te 

Nota-
ble 

Apro-
bado 

Sus-
penso 

No 
Valora 

Media 
(de 0 a 
10) 

        
Gobierno de Navarra % 4 16 38 34 8 4.8 
Parlamento Navarra % 3 13 38 33 13 4.7 
Ayuntamiento de su 

localidad 
% 5 21 32 36 6 4.9 

La Justicia % 2 10 33 45 10 4.1 
El Gobierno del Esta-

do % 3 13 33 42 9 4.3 

El Congreso de los 
Diputados % 2 10 32 38 18 4.1 

El Senado % 2 9 30 38 21 4.0 
Los Medios de Co-

municación 
% 5 24 37 28 6 5.2 

La Policia Nacional % 5 19 32 33 11 4.7 
La Guardia Civil % 6 18 32 35 9 4.7 
La Policía Foral % 6 21 38 26 9 5.3 

La Policía de su loca-
lidad % 5 15 30 30 20 4.9 

El Ejército % 3 10 24 41 22 3.7 
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Cuadro 1.  Ranking de Satisfacción de Estamentos  
 
 
 

 Media 
 (De 0=Nada satisfecho 

a 10=Muy satisfecho) 

  
Policía Foral 5.3 

Medios de Comunicación 5.2 
Policía de su localidad 4.9 

Ayuntamiento de su localidad 4.9 
Gobierno de Navarra 4.8 

Parlamento de Navarra 4.7 
Policía Nacional 4.7 

Guardia Civil 4.7 
El Gobierno del Estado 4.3 

El Congreso de los Diputados 4.1 
La Justicia 4.1 
El Senado 4.0 
El Ejército 3.7 
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P22. A continuación, le voy a citar una serie de Líderes Políticos. Dígame si los conoce 
o no, y su valoración como responsable político, puntuando de 0=Muy mal a 
10=Muy bien. (EN ORDEN ALFABÉTICO) . 

 

 Cono-
ce 

 So-
bresa-
lien-te 

Nota-
ble 

Apro-
bado 

Sus-
penso 

No 
Valora 

Media 
(de 0 a 
10)  %  

         
Juan Cruz Alli (CDN) 86 % 3 13 31 27 26 4.9 

Joxé Pernando Barrena 
(EH) 

55 % 2 3 9 33 53 2.7 

Begoña Errazti (EA–PNV) 59 % 1 5 15 28 51 3.7 
Juan José Lizarbe 

(PSN–PSOE) 74 % 1 8 21 33 37 4.2 

Miguel Sanz (UPN) 94 % 6 14 26 38 16 4.3 
Félix Taberna (IU) 66 % 1 6 23 26 44 4.4 

         

 
 
 

El líder, con un nota media más alta, es Allí (4.9), seguido de Taberna 
(4.4), Miguel Sanz (4.3) y Lizarbe (4.2). 
 



 

Estudio sobre la actualidad de Navarra (Octubre 2001) 41 
 

Cuadro 2. Indice de aceptación de personalidades po líticas . 
(% aprueban a cada líder) 

 

 Indice  
Aceptación 

Puntuación  
Media 

Desviación  
Típica 

    
Alli 47 4.9 2.2 

Sanz 46 4.3 2.9 
Taberna 30 4.4 2.1 
Lizarbe 30 4.2 2.3 
Errazti 21 3.7 2.6 

Barrena 14 2.7 2.8 
    

 
 

La mayor aceptación la poseen Alli y Sanz. 
 
 
Las puntuaciones medias de ambos líderes difieren debido a la mayor 

dispersión de las puntuaciones otorgadas a Miguel Sanz. (Ver desviación típica). 
 
 

Los siguientes líderes en aceptación son Taberna y Lizarbe. Los dos últi-
mos son Errazti y Barrena. 
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P23. Si hubiera ahora Elecciones al Parlamento de Navarra, ¿Vd. votaría?. 
 

 % 

  
Seguro que sí 61 

Probablemente sí 13 
Probablemente no 8 

Seguro que no 14 
No sé 4 

  

BASE 1300 

 
 
 
 (En caso de NO/PROBABLEMENTE NO).  
P24. ¿Por qué no iría Vd. a votar?. 
 

 % 

  
No me convence ningún partido 30 

No me interesa la Política 28 
Estoy en contra de este sistema de Partidos 8 

Votar no sirve para nada 9 
Desinterés 15 

No sabe 10 
  

BASE 293 
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P25. Si hubiera Elecciones al Parlamento de Navarra ahora, ¿a qué partido votaría? 
 (Si NO SABE o NO CONTESTA).  
P26. Diga al menos con qué Partido simpatiza más. 
 
 

 Partido Votaría  Voto+Simpatía  
 % % 

   
UPN 21.4 23.8 

PSN-PSOE 11.8 13.2 
BATASUNA (antes EH) 4.5 4.8 

IU 4.8 5.8 
CDN 2.8 3.0 

EA-PNV 4.0 4.7 
ARALAR 1.7 2.2 

BATZARRE 0.7 0.8 
P. CARLISTA 0.1 0.1 

Blanco 3.4 3.4 
No votaré 10.3 10.3 

No sé 17.1 12.3 
No contesta 17.4 15.6 

   

BASE 1300 1300 
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P27. ¿A qué partido votó en las Elecciones Generales del año 2000?. 
 

 % 

  
UPN 23.5 

PSN-PSOE 12.3 
IU 5.4 

CDN 1.5 
EA-PNV 4.0 

Otros 0.8 
Blanco 3.9 

No voté 23.0 
No edad 3.2 

No sé 2.6 
No contesta 19.8 

  

BASE 1300 

 
 
 
P28. ¿Y a qué partido votó en las Elecciones Autonómicas de 1999?. 
 

 % 

  
UPN 22.9 

PSN-PSOE 11.8 
EH 5.7 
IU 4.8 

CDN 1.5 
EA-PNV 2.9 

Otros 0.5 
Blanco 2.6 

No voté 18.5 
No edad 4.0 

No sé 4.7 
No contesta 20.1 

  

BASE 1300 
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Cuadro 3.  Estimación de la Intención de Voto.  
 
 

  
% Estimación 
2001 sobre 
votos a Can-
didaturas 

% sobre vo-
tos a Candi-
daturas Elec-
ciones Aut. 

99 

 
 
 

Estimación 
escaños 2001 

 
 

Escaños 
Elecciones 
Aut. 99 

     
UPN 44.2 42.4 23–24 22 

PSN-PSOE 24.0 20.8 12–13 11 
Batasuna (*) 8.1 15.9 4 8 

IU 6.6 7.0 3 3 
CDN 5.4 7.0 2 3 

EA-PNV 6.4 5.6 3 3 
Aralar 3.8 - 2 - 

Batzarre 1.2 - - - 
P. Carlista 0.3 0.3 - - 

Otros - 1.0 - - 
     

 
(*) En 1999 EH. 

 
 

Estimación Participación: 68% 
 

Indecisos: 64.000 (14%) 
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P29. ¿Vd. diría que está interesado por la política de Navarra o que no?. 
 

 % 

  
Muy interesado 9 

Bastante interesado 30 
Poco interesado 36 
Nada interesado 24 

No sé 1 
  

BASE 1300 

 
 
P30. ¿Y sigue la actualidad del Parlamento de Navarra?. 
 

 % 

  
Mucho 4 

Bastante 21 
Poco 44 
Nada 31 

  

BASE 1300 

 
 
P31. ¿A través de qué medio de comunicación sigue más la actualidad del Parlamen-

to?. (POSIBLE RESPUESTA MÚLTIPLE) . 
 

 % 

  
De la prensa 31 

De la radio 10 
De la televisión 24 

De ninguno en particular (Todos) 19 
No sigo la actualidad 27 

  

BASE 1300 
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P32. ¿Cómo se situaría Usted en el Eje Izquierda/Derecha, de 1=Extrema Izquierda a 
9= Extrema Derecha?. 

 
 

 Autoubicación  
De 1 a 9 

% 

   
Extrema izquierda 1 + 2 5 

Izquierda 3 24 
Centro Izquierda 4 9 

Centro 5 26 
Centro Derecha 6 5 

Derecha 7 10 
Extrema derecha 8 + 9 1 

No contesta 20 
   

MEDIA  4,5 
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II.2.1. ACTUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES NAVARRAS Y S US LÍDERES SEGÚN 
SEXO Y EDAD. 

 
 
Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según sexo y edad. 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
COMO LO ESTÁ HACIENDO EL GOBIERNO DE NAVARRA (P15) 

Muy bien 3 3 2 3 2 3 3 3 2 
Bien 32 32 32 25 28 24 35 36 44 

Regular 36 37 35 35 37 43 37 36 28 
Mal 14 15 14 18 18 18 10 15 8 

Muy mal 6 8 5 10 9 8 7 2 3 
No sé 9 6 12 8 6 5 8 8 16 

 
COMO LO ESTÁ HACIENDO EL PARLAMENTO DE NAVARRA (P16 ) 

Muy bien 2 2 2 1 2 1 2 2 3 
Bien 27 29 26 23 24 21 32 30 35 

Regular 38 38 37 39 39 45 37 38 29 
Mal 12 14 11 14 16 16 11 12 5 

Muy mal 5 6 4 7 6 5 6 3 4 
No sé 16 12 20 16 14 12 13 16 25 

 
ACTUACIÓN DEL PARLAMENTO DE NAVARRA (P17) 

Muy eficaz 2 2 1 1 1 1 1 1 3 
Eficaz 24 26 23 17 20 20 28 28 32 

Regular 28 29 28 29 30 32 31 26 23 
Poco eficaz 23 23 22 29 28 26 18 22 13 
Nada eficaz 7 9 6 6 8 9 9 8 5 

No sé 16 11 21 17 13 12 13 15 24 
 
PIENSA QUE LOS PARLAMENTARIOS ESTÁN PREPARADOS (P18 ) 

Muy preparados 2 3 2 1 2 2 3 3 2 
Bastante preparados 37 38 36 33 38 31 36 41 42 

Poco preparados 33 35 31 31 36 41 36 32 22 
Nada preparados 6 7 5 6 6 8 7 8 5 

No sé 22 18 27 29 18 19 18 17 30 
 
EN EL PARLAMENTO SE TRATAN LOS PROBLEMAS CIUDADANOS  (P19) 

Mucho 2 3 1 1 2 1 4 1 2 
Bastante 23 27 21 19 20 21 28 26 28 

Poco 47 47 47 54 54 51 44 48 33 
Nada 12 12 11 12 12 17 10 10 9 

No opina 16 12 20 15 13 9 14 16 28 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según sexo y edad. (Conti-
nuación). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
LE INTERESA LA ACTUACIÓN DEL PARLAMENTO DE NAVARRA (P20) 

Mucho 5 7 3 2 5 5 9 8 2 
Bastante 30 34 27 23 31 31 38 34 27 

Poco 38 35 40 44 42 42 31 31 33 
Nada 19 19 19 24 14 16 15 23 21 

No opina 8 6 10 6 8 6 7 4 16 
 
GRADO SATISFACCIÓN GOBIERNO DE NAVARRA (P21-1) 

Sobresaliente 4 3 4 1 2 3 3 9 5 
Notable 16 16 16 12 12 11 19 17 27 

Aprobado 38 38 38 38 37 40 44 42 31 
Suspenso 34 37 30 43 40 40 29 27 22 
No opina 8 5 11 6 9 7 5 6 15 

MEDIA 4.8 4.8 4.9 4.4 4.5 4.5 5.0 5.3 5.5 
 
GRADO SATISFACCIÓN PARLAMENTO DE NAVARRA (P21-2)  

Sobresaliente 3 3 2 1 1 2 4 7 3 
Notable 13 13 14 6 11 10 16 14 23 

Aprobado 38 39 36 39 40 38 40 38 31 
Suspenso 33 37 30 41 37 41 31 28 22 
No opina 13 8 17 13 11 9 10 13 21 

MEDIA 4.7 4.7 4.8 4.3 4.4 4.5 5.0 5.2 5.3 
 
GRADO SATISFACCIÓN AYUNTAMIENTO DE SU LOCALIDAD (P2 1-3) 

Sobresaliente 5 4 6 3 1 7 6 8 7 
Notable 21 19 22 12 20 17 24 24 27 

Aprobado 32 33 32 33 31 35 32 34 32 
Suspenso 36 40 33 47 42 38 35 29 25 
No opina 6 4 7 5 6 4 4 5 10 

MEDIA 4.9 4.7 5.1 4.1 4.5 4.9 5.1 5.3 5.5 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA JUSTICIA (P21-4)  

Sobresaliente 2 2 1 1 0 1 2 5 1 
Notable 10 9 10 9 8 8 11 9 12 

Aprobado 33 34 32 37 36 31 31 31 32 
Suspenso 45 49 42 48 46 55 48 43 34 
No opina 10 6 15 5 10 5 9 13 21 

MEDIA 4.1 4.0 4.2 4.1 4.0 3.9 4.0 4.3 4.4 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según sexo y edad. (Conti-
nuación). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
GRADO SATISFACCIÓN EL GOBIERNO DEL ESTADO (P21-5)  

Sobresaliente 3 4 3 1 0 3 3 7 5 
Notable 13 13 13 9 10 8 17 14 19 

Aprobado 33 33 32 32 32 32 34 41 28 
Suspenso 42 45 39 48 48 51 38 31 33 
No opina 9 5 13 8 9 5 8 7 16 

MEDIA 4.3 4.2 4.3 3.8 3.7 3.9 4.5 4.8 4.9 
 
GRADO SATISFACCIÓN EL CONGRESO DIPUTADOS (P21-6)  

Sobresaliente 2 2 2 1  1 2 4 4 
Notable 10 9 10 6 7 8 10 11 15 

Aprobado 32 34 31 32 32 30 38 34 28 
Suspenso 38 43 34 46 45 49 33 29 25 
No opina 18 12 24 15 16 12 17 22 28 

MEDIA 4.1 4.1 4.2 3.7 3.7 3.8 4.4 4.6 4.8 
 
GRADO SATISFACCIÓN EL SENADO (P21-7)  

Sobresaliente 2 2 1 0  1 1 4 4 
Notable 9 8 9 7 7 8 11 8 12 

Aprobado 30 30 29 29 29 29 31 32 30 
Suspenso 38 44 33 47 43 47 37 29 25 
No opina 21 15 27 17 20 17 20 27 30 

MEDIA 4.0 3.9 4.1 3.6 3.6 3.7 4.1 4.4 4.7 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN ( P21-8) 

Sobresaliente 5 5 5 4 3 5 4 9 7 
Notable 24 23 25 22 23 21 23 25 30 

Aprobado 37 35 38 38 35 36 40 41 33 
Suspenso 28 33 24 35 34 34 25 23 17 
No opina 6 4 7 1 4 4 8 3 12 

MEDIA 5.2 5.0 5.4 4.9 4.9 4.9 5.3 5.6 5.9 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA POLICIA NACIONAL (P21-9)  

Sobresaliente 5 5 6 4 2 5 4 9 8 
Notable 19 19 19 15 15 16 22 23 23 

Aprobado 32 32 32 24 31 35 35 36 32 
Suspenso 33 38 30 51 41 34 29 22 21 
No opina 11 7 14 6 10 10 10 11 16 

MEDIA 4.7 4.6 4.9 3.9 4.1 4.6 5.0 5.5 5.6 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según sexo y edad. (Conti-
nuación). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA GUARDIA CIVIL (P21-10)  

Sobresaliente 6 6 6 3 2 5 7 10 9 
Notable 18 18 17 11 15 15 18 24 23 

Aprobado 32 32 33 24 30 36 37 33 35 
Suspenso 35 38 32 56 45 35 30 24 19 
No opina 9 6 12 5 9 9 8 9 14 

MEDIA 4.7 4.6 4.8 3.6 4.0 4.5 5.0 5.5 5.7 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA POLICIA FORAL (P21-11)  

Sobresaliente 6 5 7 6 3 5 5 11 7 
Notable 21 22 20 15 20 16 24 28 25 

Aprobado 38 40 36 35 39 42 41 34 36 
Suspenso 26 28 24 38 30 28 22 18 18 
No opina 9 5 13 6 8 9 8 10 15 

MEDIA 5.3 5.2 5.3 4.6 4.8 5.1 5.5 6.0 5.8 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA POLICIA DE SU LOCALIDAD ( P21-12) 

Sobresaliente 5 6 5 6 2 6 6 8 6 
Notable 15 15 16 10 13 15 18 16 20 

Aprobado 30 28 31 23 31 31 31 34 30 
Suspenso 30 33 26 44 36 27 30 19 21 
No opina 20 17 22 17 18 20 17 23 23 

MEDIA 4.9 4.8 5.0 4.3 4.4 4.9 5.0 5.4 5.4 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON EL EJÉRCITO (P21-13)  

Sobresaliente 3 4 3 1 1 4 4 4 5 
Notable 10 11 10 13 7 6 10 14 12 

Aprobado 24 23 25 18 22 29 25 25 25 
Suspenso 41 47 35 53 53 43 39 26 27 
No opina 22 15 29 16 17 17 22 31 32 

MEDIA 3.7 3.6 3.8 3.1 3.0 3.6 4.0 4.6 4.5 
 
CONOCIMIENTO DE LÍDERES (P22) 

Alli 86 90 82 85 88 91 91 88 74 
Barrena 55 61 50 55 59 65 64 55 38 

Errazti 59 62 55 50 63 68 69 59 45 
Lizarbe 74 80 68 69 79 81 82 75 59 

Sanz 94 95 92 97 93 96 97 94 86 
Taberna 66 73 60 55 74 80 74 66 51 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según sexo y edad. (Conti-
nuación). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
VALORACIÓN ALLI (P22-1)  

Sobresaliente 3 4 2 2 2 2 4 7 4 
Notable 13 15 11 8 10 15 18 15 12 

Aprobado 31 31 30 27 36 33 33 28 27 
Suspenso 27 31 24 34 27 31 25 28 21 
No opina 26 19 33 29 25 19 21 23 36 

MEDIA 4.9 4.9 4.8 4.3 4.9 4.8 5.2 5.0 5.1 
 
VALORACIÓN BARRENA (P22-2)  

Sobresaliente 2 1 2 1 2 4 1 1 0 
Notable 3 4 3 5 3 3 3 4 2 

Aprobado 9 11 8 11 12 9 10 8 4 
Suspenso 33 38 28 30 33 40 39 33 25 
No opina 53 46 59 53 49 44 47 54 69 

MEDIA 2.7 2.7 2.7 3.0 2.9 2.9 2.5 2.3 1.9 
 
VALORACIÓN ERRAZTI (P22-3) 

Sobresaliente 1 1 1 1  1 2 2 1 
Notable 5 6 5 7 4 6 6 5 5 

Aprobado 15 15 14 16 19 15 19 12 7 
Suspenso 28 33 23 19 29 35 32 33 22 
No opina 51 45 57 58 48 42 41 48 64 

MEDIA 3.7 3.6 3.8 4.2 3.6 3.7 3.9 3.2 3.5 
 
VALORACIÓN LIZARBE (P22-4) 

Sobresaliente 1 1 2  0 1 3 3 2 
Notable 8 7 8 7 6 5 9 10 10 

Aprobado 21 26 18 17 22 21 24 29 18 
Suspenso 33 39 27 35 37 44 34 22 21 
No opina 37 27 46 41 34 28 30 36 49 

MEDIA 4.2 4.0 4.3 3.7 3.8 3.8 4.5 4.9 4.5 
 
VALORACIÓN SANZ (P22-5)  

Sobresaliente 6 5 6 4 2 4 5 10 9 
Notable 14 15 14 10 9 11 18 17 21 

Aprobado 26 27 24 20 23 24 32 32 26 
Suspenso 38 41 35 52 47 47 33 26 20 
No opina 16 11 21 14 18 14 12 15 24 

MEDIA 4.3 4.3 4.4 3.5 3.5 3.8 4.7 5.3 5.5 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según sexo y edad. (Conti-
nuación). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
VALORACIÓN TABERNA (P22-6)  

Sobresaliente 1 1 1   2 1 3 2 
Notable 6 7 5 4 4 10 6 9 4 

Aprobado 23 27 19 19 27 30 25 22 16 
Suspenso 26 30 22 23 27 28 31 24 20 
No opina 44 35 53 54 40 30 37 43 58 

MEDIA 4.4 4.4 4.4 4.2 4.2 4.6 4.3 4.7 4.3 
 
VOTARÍA SI HUBIERA ELECCIONES AL PARLAMENTO DE NAVA RRA AHORA? (P23) 

Seguro sí 61 63 58 53 58 61 68 71 57 
Probablemente sí 13 11 15 15 10 13 14 12 13 

Probablemente no 8 7 9 15 10 6 5 4 8 
Seguro no 14 15 13 13 17 17 10 11 16 

No sé 4 3 5 4 4 3 4 3 6 
 
INTENCIÓN DIRECTA DE VOTO (P25) 

UPN 21 22 21 16 19 13 21 33 29 
PSN-PSOE 12 11 12 10 7 11 16 14 15 
BATASUNA 4 5 4 8 4 4 4 3 3 

IU 5 5 4 4 7 10 4 2 1 
CDN 3 3 2 3 3 1 3 3 4 

EA-PNV 4 5 3 7 2 4 5 5 2 
ARALAR 2 2 1 2 4 1 2 1 0 

BATZARRE 1 1 0 0 1 0 1 1  
P. CARLISTA 0 0  0      

Blanco 3 3 4 5 4 8 2 1 0 
No votaré 10 11 10 13 14 9 6 9 9 

No sé 17 15 19 16 22 18 13 12 19 
No contesta 17 16 19 16 12 19 23 16 18 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según sexo y edad. (Conti-
nuación). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
VOTO + SIMPATÍA  

UPN 24 25 23 17 21 15 23 34 33 
PSN-PSOE 13 12 10 11 7 12 18 14 17 
BATASUNA 5 6 4 9 4 5 4 3 3 

IU 6 7 5 5 7 13 5 2 2 
CDN 3 4 2 3 3 1 3 4 4 

EA-PNV 5 6 4 7 4 5 5 6 3 
ARALAR 2 3 2 2 5 2 2 1 0 

BATZARRE 1 1 0 0 2 0 1 1  
P. CARLISTA 0 0  0      

Blanco 3 3 4 5 4 8 2 1 0 
No votaré 10 11 10 13 14 9 7 9 9 

No sé 12 11 14 12 17 12 10 8 13 
No contesta 16 13 18 15 12 17 20 16 16 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según sexo y edad. (Conti-
nuación). 
 
(EN CASO DE NO/PROBABLEMENTE NO) ¿POR QUÉ NO IRÍA A  VOTAR?, según 
sexo y edad. 
BASE: Los que no irían a votar (293 encuestados). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 293 143 150 61 68 52 28 23 61 
 
¿POR QUÉ NO IRÍA A VOTAR? (P24)  

No convence ninguno 30 30 31 25 37 40 39 39 13 
No interesa política 28 24 31 39 28 23 14 22 30 

Contra sistema 8 11 4 7 6 10 11 9 7 
No sirve 9 10 9 10 7 10 11 4 11 

Desinterés 15 15 15 15 15 8 18 13 21 
No sé 5 3 7 2 1 4 4 9 11 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según sexo y edad. (Conti-
nuación). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
RECUERDO VOTO GENERALES 2000 (P27)  

UPN 24 23 24 13 20 17 21 41 33 
PSN-PSOE 12 12 13 4 8 11 18 14 19 

IU 5 7 4 5 6 9 6 4 2 
CDN 1 1 2 0 1 2 2 3 1 

EA-PNV 4 4 4 4 3 6 5 4 3 
Otros 1 1 1 0 2  1  1 

Blanco 4 4 4 5 7 7 2 3 1 
No voté 23 24 22 31 31 26 22 10 15 

No edad 3 4 3 19      
No sé 3 2 3 1 2 3 1 1 6 

N/C 20 17 22 17 19 20 22 20 20 
 
RECUERDO VOTO AUTONÓMICAS 1999 (P28)  

UPN 23 22 24 11 20 16 22 37 34 
PSN-PSOE 12 11 12 4 7 9 19 14 18 

EH 6 7 5 6 8 8 6 6 2 
IU 5 6 3 2 6 11 5 3 1 

CDN 2 2 1 1 2 3 1 2 1 
EA-PNV 3 3 3 2 3 3 4 4 3 

Otros 0 0 0 0 1  1  0 
Blanco 3 2 3 3 4 5 1 1 0 

No voté 18 20 17 27 25 21 14 8 12 
No edad 4 5 3 24      

No sé 5 4 5 2 4 5 3 6 7 
N/C 20 18 22 16 19 20 25 20 21 

 
ESTÁ INTERESADO EN LA POLÍTICA NAVARRA? (P29)  

Muy interesado  9 11 6 5 8 11 11 11 7 
Bastante interesado 30 34 26 27 33 34 34 32 20 

Poco interesado 36 33 39 46 35 38 29 34 36 
Nada interesado 24 21 28 23 23 16 25 23 35 

No sé 1 1 1  1 1 1 1 2 
 
SIGUE LA ACTUALIDAD DEL PARLAMENTO DE NAVARRA? (P30 ) 

Mucho 4 7 2 1 3 4 7 9 3 
Bastante 21 25 17 13 23 24 27 24 16 

Poco 44 41 46 48 45 49 36 40 42 
Nada 31 27 35 38 29 23 30 28 39 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según sexo y edad. (Conti-
nuación). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
A TRAVÉS DE QUÉ MEDIO SIGUES LA ACTUALIDAD DEL PARL AMENTO DE NAVARRA (P31)  

Prensa 31 36 26 25 33 40 40 30 17 
Radio 10 9 11 3 7 12 9 11 17 

TV 24 22 25 27 27 18 16 24 28 
Todos 19 21 18 18 20 21 17 24 16 

No sigo actualidad 27 23 30 33 24 19 28 25 31 
 
AUTOUBICACIÓN EJE IZQUIERDA-DERECHA (P32)  

Extrema izquierda 2 3 1 2 2 2 2 3 2 
2 3 3 2 6 2 4 1 1 1 

Centro izquierda 24 29 19 29 30 28 25 15 15 
4 9 9 10 10 8 12 11 10 5 

Centro 26 24 28 23 19 20 26 34 34 
6 5 5 5 4 6 7 6 4 4 

Derecha 10 9 11 8 9 6 9 15 14 
8 1 1 1 0 1 1  1 2 

Extrema derecha  1 0 0 1   1 1 
N/C 20 17 23 16 23 20 20 16 22 

          
MEDIA 4.5 4.3 4.6 4.1 4.4 4.2 4.4 4.8 5.0 
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II.2.2. ACTUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES NAVARRAS Y S US LÍDERES SEGÚN 
MERINDAD. 

 
 
 
Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según Merindad. 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERID. 
PAM-

PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
COMO LO ESTÁ HACIENDO EL GOBIERNO DE NAVARRA (P15) 

Muy bien 3 3 2 5 3 2 2 
Bien 32 25 37 31 42 30 28 

Regular 36 31 36 30 37 38 35 
Mal 14 16 12 15 8 16 17 

Muy mal 6 9 6 5 1 7 11 
No sé 9 16 8 14 9 7 7 

 
COMO LO ESTÁ HACIENDO EL PARLAMENTO DE NAVARRA (P16 ) 

Muy bien 2 2 1 4 2 1 2 
Bien 27 28 28 26 34 26 25 

Regular 38 28 38 31 38 40 36 
Mal 12 11 16 9 7 14 14 

Muy mal 5 6 7 5 2 5 10 
No sé 16 25 11 25 17 14 13 

 
ACTUACIÓN DEL PARLAMENTO DE NAVARRA (P17) 

Muy eficaz 2 3 2 3 2 1  
Eficaz 24 31 24 23 31 23 20 

Regular 28 11 34 18 24 33 30 
Poco eficaz 23 22 18 23 22 23 25 
Nada eficaz 7 8 10 8 4 7 12 

No sé 16 25 12 24 18 13 14 
 
PIENSA QUE LOS PARLAMENTARIOS ESTÁN PREPARADOS (P18 ) 

Muy preparados 2 2 2 4 4 1 3 
Bastante preparados 37 42 29 31 41 38 36 

Poco preparados 33 22 40 28 28 36 30 
Nada preparados 6 5 10 9 6 5 7 

No sé 22 30 19 28 22 20 23 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según Merindad. 
(Continuación). 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
EN EL PARLAMENTO SE TRATAN LOS PROBLEMAS CIUDADANOS  (P19) 

Mucho 2 2 3 4 1 1 4 
Bastante 23 20 23 21 29 24 20 

Poco 47 36 44 35 40 54 48 
Nada 12 11 12 14 12 11 12 

No opina 16 31 18 26 18 11 16 
 
LE INTERESA LA ACTUACIÓN DEL PARLAMENTO DE NAVARRA (P20) 

Mucho 5 6 6 4 2 7 2 
Bastante 30 30 31 26 27 33 28 

Poco 38 36 39 35 41 35 45 
Nada 19 16 17 18 21 19 17 

No opina 8 13 7 16 10 6 7 
 
GRADO SATISFACCIÓN GOBIERNO DE NAVARRA (P21-1) 

Sobresaliente 4 6 2 4 6 3 2 
Notable 16 8 22 24 23 14 9 

Aprobado 38 34 41 27 45 39 35 
Suspenso 34 33 29 35 17 35 49 
No opina 8 19 6 10 9 8 6 

MEDIA 4.8 4.7 5.0 4.9 5.8 4.7 3.9 
 
GRADO SATISFACCIÓN PARLAMENTO DE NAVARRA (P21-2) 

Sobresaliente 3 3 3 4 5 2 1 
Notable 13 11 17 16 21 11 9 

Aprobado 38 34 42 28 40 40 35 
Suspenso 33 30 30 35 20 35 46 
No opina 13 22 8 17 15 12 9 

MEDIA 4.7 5.0 5.0 4.8 5.5 4.7 3.9 
 
GRADO SATISFACCIÓN AYUNTAMIENTO DE SU LOCALIDAD (P2 1-3) 

Sobresaliente 5 8 7 12 7 3 5 
Notable 21 27 20 18 25 18 26 

Aprobado 32 28 28 34 36 30 40 
Suspenso 36 28 40 34 26 43 26 
No opina 6 9 5 2 6 7 4 

MEDIA 4.9 5.4 4.9 5.1 5.3 4.5 5.4 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según Merindad. 
(Continuación). 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA JUSTICIA (P21-4) 

Sobresaliente 2 2 2 1 4 1 1 
Notable 10 14 11 12 10 8 10 

Aprobado 33 27 28 30 34 36 27 
Suspenso 45 42 49 48 42 44 51 
No opina 10 16 11 9 11 10 11 

MEDIA 4.1 4.1 4.0 4.1 4.3 4.2 3.5 
 
GRADO SATISFACCIÓN EL GOBIERNO DEL ESTADO (P21-5) 

Sobresaliente 3 2 5 3 5 3 2 
Notable 13 13 11 15 17 13 6 

Aprobado 33 27 29 36 34 33 31 
Suspenso 42 38 50 32 32 44 54 
No opina 9 22 6 14 11 7 6 

MEDIA 4.3 4.0 4.1 4.5 5.0 4.2 3.5 
 
GRADO SATISFACCIÓN EL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS (P2 1-6) 

Sobresaliente 2 2 2 3 3 1 2 
Notable 10 9 8 16 12 8 5 

Aprobado 32 30 33 27 37 33 29 
Suspenso 38 36 47 31 29 38 51 
No opina 18 23 11 23 19 19 12 

MEDIA 4.1 4.1 3.9 4.4 4.8 4.1 3.5 
 
GRADO SATISFACCIÓN EL SENADO (P21-7) 

Sobresaliente 2 2 2 3 3 1 1 
Notable 9 9 5 14 13 7 7 

Aprobado 30 28 38 25 36 29 25 
Suspenso 38 36 44 34 28 39 51 
No opina 21 25 12 25 20 23 17 

MEDIA 4.0 3.9 3.8 4.3 4.8 3.9 3.3 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN ( P21-8) 

Sobresaliente 5 6 8 8 9 4 2 
Notable 24 22 24 22 29 24 19 

Aprobado 37 31 36 36 38 38 34 
Suspenso 28 34 27 27 19 29 37 
No opina 6 6 5 7 4 6 8 

MEDIA 5.2 5.0 5.4 5.3 5.9 5.2 4.7 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según Merindad. 
(Continuación). 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA POLICÍA NACIONAL (P21-9) 

Sobresaliente 5 5 5 6 10 5 1 
Notable 19 9 19 17 23 20 15 

Aprobado 32 33 33 31 40 32 23 
Suspenso 33 36 34 35 18 33 49 
No opina 11 17 9 11 9 10 11 

MEDIA 4.7 4.4 4.6 4.8 5.7 4.8 3.7 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA GUARDIA CIVIL (P21-10) 

Sobresaliente 6 5 6 8 8 5 4 
Notable 18 9 18 15 25 18 12 

Aprobado 33 38 32 30 37 33 26 
Suspenso 35 36 36 40 22 34 49 
No opina 9 13 8 8 8 10 9 

MEDIA 4.7 4.4 4.7 4.6 5.5 4.7 3.7 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA POLICÍA FORAL (P21-11) 

Sobresaliente 6 6 7 8 8 5 1 
Notable 21 19 17 24 26 21 15 

Aprobado 38 38 41 33 42 37 42 
Suspenso 26 25 27 27 14 27 35 
No opina 9 13 8 8 10 10 7 

MEDIA 5.3 5.2 5.2 5.4 5.9 5.2 4.6 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA POLICÍA DE SU LOCALIDAD ( P21-12) 

Sobresaliente 5 5 5 5 11 5 2 
Notable 15 9 18 15 17 18 6 

Aprobado 30 11 21 29 32 34 23 
Suspenso 30 22 35 27 24 35 20 
No opina 20 53 20 24 15 9 48 

MEDIA 4.9 4.3 4.7 4.8 5.5 4.8 4.5 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON EL EJÉRCITO (P21-13) 

Sobresaliente 3 5 5 5 4 2 1 
Notable 10 3 11 8 20 8 9 

Aprobado 24 9 30 23 29 24 20 
Suspenso 41 42 40 34 29 44 50 
No opina 22 41 15 30 18 21 20 

MEDIA 3.7 3.4 4.0 4.1 4.8 3.4 3.0 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según Merindad. 
(Continuación). 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
CONOCIMIENTO DE LÍDERES (P22) 

Alli 86 94 85 77 78 90 85 
Barrena 55 75 50 51 31 59 72 

Errazti 59 73 57 52 30 64 76 
Lizarbe 74 83 78 65 61 79 75 

Sanz 94 97 94 88 93 95 94 
Taberna 66 69 71 48 50 74 70 

 
VALORACIÓN ALLI (P22-1) 

Sobresaliente 3 5 6 3 6 2 2 
Notable 13 16 7 14 15 13 10 

Aprobado 31 36 34 30 24 32 30 
Suspenso 27 17 26 22 23 31 29 
No opina 26 27 27 31 33 22 28 

MEDIA 4.9 5.5 4.9 5.1 5.1 4.7 4.9 
 
VALORACIÓN BARRENA (P22-2) 

Sobresaliente 2 2 1 1 2 1 4 
Notable 3 3 5 3 1 3 7 

Aprobado 9 9 7 6 4 10 16 
Suspenso 33 38 28 32 23 37 31 
No opina 53 48 59 58 71 49 41 

MEDIA 2.7 2.4 2.7 2.5 2.1 2.5 3.7 
 
VALORACIÓN ERRAZTI (P22-3) 

Sobresaliente 1  3 2  1 3 
Notable 5 8 6 8 1 4 12 

Aprobado 15 20 17 11 6 15 23 
Suspenso 28 22 20 25 21 34 25 
No opina 51 50 54 55 73 46 37 

MEDIA 3.7 3.9 4.3 3.8 2.3 3.5 4.8 
        



 

Estudio sobre la actualidad de Navarra (Octubre 2001) 63 
 

Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según Merindad. 
(Continuación). 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
VALORACIÓN LIZARBE (P22-4) 

Sobresaliente 1 3 2 4 2 0 1 
Notable 8 2 14 2 12 8 5 

Aprobado 21 23 26 17 21 23 17 
Suspenso 33 33 26 33 22 36 38 
No opina 37 39 32 45 44 32 40 

MEDIA 4.2 3.9 4.7 3.9 5.0 4.0 3.7 
 
VALORACIÓN SANZ (P22-5) 

Sobresaliente 6 3 6 8 11 3 5 
Notable 14 11 13 16 22 14 7 

Aprobado 26 28 31 17 30 27 19 
Suspenso 38 39 33 35 23 41 50 
No opina 16 19 17 23 14 14 19 

MEDIA 4.3 4.1 4.6 4.5 5.8 4.1 3.2 
 
VALORACIÓN TABERNA (P22-6) 

Sobresaliente 1 5 6 1 1 0  
Notable 6 2 9 4 6 6 7 

Aprobado 23 22 26 11 17 27 25 
Suspenso 26 19 19 24 21 29 27 
No opina 44 53 40 60 54 37 42 

MEDIA 4.4 4.4 5.1 3.9 4.5 4.3 4.3 
 
¿VOTARÍA SI HUBIERA ELECCIONES AL PARLAMENTO DE NAV ARRA AHORA? (P23) 

Seguro sí 61 64 61 62 70 57 59 
Probablemente sí 13 16 13 11 8 15 13 

Probablemente no 8 5 4 6 4 11 10 
Seguro no 14 13 13 14 14 14 17 

No sé 4 3 10 6 4 4 1 
N/C        
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según Merindad. 
(Continuación). 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
INTENCIÓN DIRECTA DE VOTO (P25) 

UPN 21 17 17 25 25 22 17 
PSN-PSOE 12 11 22 11 18 9 9 
BATASUNA 4 3 3 3 1 5 12 

IU 5 5 6 2 4 6 5 
CDN 3 3 2 3 2 4 1 

EA-PNV 4 3 5 4 1 3 11 
ARALAR 2   1  2 4 

BATZARRE 1     1 2 
P. CARLISTA 0     0  

Blanco 3  6 5 3 4 1 
No votaré 10 8 7 11 11 11 9 

No sé 17 22 17 19 17 16 19 
No contesta 17 28 17 17 17 18 12 

 
VOTO + SIMPATÍA 

UPN 24 17 17 28 28 25 17 
PSN-PSOE 13 11 23 14 21 10 9 
BATASUNA 5 3 3 4 1 5 12 

IU 6 6 7 2 6 7 6 
CDN 3 3 2 3 2 4 1 

EA-PNV 5 3 6 5 1 4 13 
ARALAR 2   1  3 5 

BATZARRE 1     1 2 
P. CARLISTA 0     0  

Blanco 3  6 5 3 4 1 
No votaré 10 8 7 11 12 11 9 

No sé 12 22 15 16 12 10 14 
No contesta 16 27 16 13 14 17 11 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según Merindad. (Conti-
nuación). 
 
(EN CASO DE NO/PROBABLEMENTE NO) ¿POR QUÉ NO IRÍA A  VOTAR?, según 
Merindad. 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 293 11 17 32 35 155 43 
 
¿POR QUÉ NO IRÍA A VOTAR? (P24) 
No convence ninguno 30 27 35 22 26 37 16 

No interesa política 28 27 41 22 26 26 35 
Contra sistema 8   9 6 10 5 

No sirve 9 9  19 11 8 9 
Desinterés 15 18 6 22 9 14 23 

No sé 5 9 6   5 9 
N/C        
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según Merindad. 
(Continuación). 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
RECUERDO VOTO GENERALES 2000 (P27) 

UPN 24 16 18 26 27 26 15 
PSN-PSOE 12 16 20 13 22 9 6 

IU 5 2 8 3 5 6 5 
CDN 1 2  2  2 1 

EA-PNV 4 5 4 4 1 3 13 
Otros 1   1 2 0 2 

Blanco 4 3 4 3 3 5 2 
No voté 23 25 22 20 14 25 30 

No edad 3  3 4 5 3 2 
No sé 3  3 2 4 3 1 

N/C 20 33 17 21 19 18 22 
 
RECUERDO VOTO AUTONÓMICAS 1999 (P28) 

UPN 23 17 18 26 29 25 12 
PSN-PSOE 12 11 20 12 19 9 8 

EH 6 5 3 3 1 6 13 
IU 5 3 8 1 4 6 4 

CDN 2 2  2  3  
EA-PNV 3  3 5  2 9 

Otros 0   1 1 0 1 
Blanco 3 5 4 1 3 3 1 

No voté 18 23 17 15 15 19 22 
No edad 4  3 7 5 4 2 

No sé 5  5 6 4 5 6 
N/C 20 34 18 21 20 18 23 

 
ESTÁ INTERESADO EN LA POLÍTICA NAVARRA? (P29) 

Muy interesado  9 9 12 8 3 10 9 
Bastante interesado 30 28 16 26 23 35 30 

Poco interesado 36 45 52 37 32 35 35 
Nada interesado 24 14 19 30 41 19 26 

No sé 1 3 1  1 1 1 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según Merindad. 
(Continuación). 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERIND. 

PAM-
PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
SIGUE LA ACTUALIDAD DEL PARLAMENTO DE NAVARRA? (P30 ) 

Mucho 4 5 6 4 1 6 2 
Bastante 21 25 14 14 16 25 19 

Poco 44 42 41 43 34 45 52 
Nada 31 28 40 39 49 24 27 

 
A TRAVÉS DE QUÉ MEDIO SIGUES LA ACTUALIDAD DEL PARL AMENTO DE NAVARRA (P31) 

Prensa 31 31 31 17 26 36 27 
Radio 10 8 12 10 13 10 7 

TV 24 22 25 22 31 22 23 
Todos 19 36 7 19 6 21 28 

No sigo actualidad 27 20 37 38 48 17 21 
 
AUTOUBICACIÓN EJE IZQUIERDA-DERECHA (P32) 

Extrema izquierda 2  4 2 2 2 3 
2 3 5  1  3 5 

Centro izquierda 24 22 31 24 21 24 22 
4 9 11 13 6 7 10 8 

Centro 26 16 23 24 19 29 30 
6 5 2 1 6 5 6 4 

Derecha 10 6 7 13 19 8 6 
8 1  1  2 1 1 

Extrema derecha  2 2 1   2 
N/C 20 38 18 25 25 15 20 

        
MEDIA 4.5 4.2 4.2 4.6 4.9 4.4 4.3 
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II.2.3. ACTUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES NAVARRAS Y S US LÍDERES SEGÚN 
INTENCIÓN DE VOTO. 

 
 
Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según intención de voto. 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
COMO LO ESTÁ HACIENDO EL GOBIERNO DE NAVARRA (P15) 

Muy bien 3 8 2 2   2  1 
Bien 32 65 30 3 11 31 10 3 27 

Regular 36 20 50 22 49 41 36 21 40 
Mal 14 2 9 24 32 21 34 37 14 

Muy mal 6 0 1 44 7 5 15 39 4 
No sé 9 5 8 5 1 3 3  15 

 
COMO LO ESTÁ HACIENDO EL PARLAMENTO DE NAVARRA (P16 ) 

Muy bien 2 5 1 2     1 
Bien 27 55 26 3 13 31 8 5 22 

Regular 38 25 51 24 51 36 43 47 38 
Mal 12 2 6 33 21 18 25 34 12 

Muy mal 5 0 1 35 5 5 11 11 5 
No sé 16 12 14 3 9 10 13 3 23 

 
ACTUACIÓN DEL PARLAMENTO DE NAVARRA (P17) 

Muy eficaz 2 4 2 2   2  1 
Eficaz 24 46 24 2 11 28 11 8 22 

Regular 28 26 34 17 29 28 25 29 28 
Poco eficaz 23 10 21 44 39 26 38 47 20 
Nada eficaz 7 1 4 29 15 8 13 11 7 

No sé 16 12 16 6 7 10 11 5 22 
 
PIENSA QUE LOS PARLAMENTARIOS ESTÁN PREPARADOS (P18 ) 

Muy preparados 2 5 1 3  3  3 1 
Bastante preparados 37 54 40 24 36 38 25 16 32 

Poco preparados 33 23 32 40 39 41 41 58 30 
Nada preparados 6 3 6 11 12 5 13 11 6 

No sé 22 16 20 22 13 13 21 13 30 
 
EN EL PARLAMENTO SE TRATAN LOS PROBLEMAS CIUDADANOS  (P19) 

Mucho 2 4 1 3 1  3 3 1 
Bastante 23 41 21 3 19 23 13 16 22 

Poco 47 35 49 59 63 59 56 66 45 
Nada 12 5 13 32 15 10 13 8 10 

No opina 16 15 15 3 3 8 15 8 23 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según intención de voto. 
(Continuación). 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
LE INTERESA LA ACTUACIÓN DEL PARLAMENTO DE NAVARRA (P20) 

Mucho 5 5 3 11 11 10 3 29 2 
Bastante 30 41 28 27 41 46 28 29 27 

Poco 38 33 40 41 36 33 46 32 39 
Nada 19 15 19 17 12 8 15 8 19 

No opina 8 6 10 3  3 8 3 13 
 
GRADO SATISFACCIÓN GOBIERNO DE NAVARRA (P21-1) 

Sobresaliente 4 11 2      2 
Notable 16 35 14 2 1 15 10  14 

Aprobado 38 41 54 16 37 46 18 16 37 
Suspenso 34 10 24 79 61 36 69 84 33 
No opina 8 4 6 3  6 3  15 

MEDIA 4.8 6.4 5.1 2.1 3.7 4.9 3.4 2.6 4.7 
 
GRADO SATISFACCIÓN PARLAMENTO DE NAVARRA (P21-2)  

Sobresaliente 3 8 2    2  2 
Notable 13 27 11 2 3 13 11 3 13 

Aprobado 38 43 51 14 37 51 20 39 33 
Suspenso 33 14 23 78 56 31 61 58 33 
No opina 13 8 12 6 4 5 7  19 

MEDIA 4.7 6.0 5.1 2.2 4.1 4.9 3.9 3.8 4.6 
 
GRADO SATISFACCIÓN AYUNTAMIENTO DE SU LOCALIDAD (P2 1-3) 

Sobresaliente 5 8 8 6 1 8 2 3 4 
Notable 21 33 20 16 17 13 10 13 19 

Aprobado 32 35 36 13 28 36 36 29 31 
Suspenso 36 21 33 63 51 41 49 55 36 
No opina 6 3 3 2 3 3 3  10 

MEDIA 4.9 5.9 5.2 3.8 4.3 4.7 4.1 3.7 4.7 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA JUSTICIA (P21-4)  

Sobresaliente 2 3 2  1    2 
Notable 10 16 12 5 4 5 8 3 9 

Aprobado 33 39 33 14 39 51 21 29 31 
Suspenso 45 31 43 78 51 41 62 66 44 
No opina 10 10 9 3 5 3 8 3 15 

MEDIA 4.1 5.0 4.4 2.3 3.8 4.0 3.6 3.3 4.0 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según intención de voto. 
(Continuación). 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
GRADO SATISFACCIÓN EL GOBIERNO DEL ESTADO (P21-5)  

Sobresaliente 3 9 2 2 1    2 
Notable 13 30 10   18 2  9 

Aprobado 33 45 34 5 27 38 20 16 32 
Suspenso 42 12 44 89 69 36 79 82 42 
No opina 9 4 10 5 3 8  3 15 

MEDIA 4.3 6.1 4.4 1.2 3.2 4.4 2.6 1.9 4.0 
 
GRADO SATISFACCIÓN EL CONGRESO DIPUTADOS (P21-6)  

Sobresaliente 2 6 1  1    1 
Notable 10 21 9  3 13 5  7 

Aprobado 32 45 33 8 31 31 18 26 29 
Suspenso 38 13 38 87 59 44 66 68 37 
No opina 18 15 19 5 7 13 11 5 26 

MEDIA 4.1 5.8 4.4 1.2 3.5 4.1 2.9 2.3 3.9 
 
GRADO SATISFACCIÓN EL SENADO (P21-7)  

Sobresaliente 2 5 1  1    1 
Notable 9 19 6  1 15 3 3 7 

Aprobado 30 42 32 8 27 33 16 16 28 
Suspenso 38 15 38 87 56 38 66 66 36 
No opina 21 19 23 5 15 13 15 16 28 

MEDIA 4.0 5.6 4.2 1.3 3.3 3.8 2.8 2.1 3.8 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN ( P21-8) 

Sobresaliente 5 9 9   5 3  4 
Notable 24 38 26 11 12 21 13 11 19 

Aprobado 37 35 41 13 48 54 34 37 38 
Suspenso 28 13 20 75 40 18 48 53 30 
No opina 6 6 4 2  3 2  9 

MEDIA 5.2 6.3 5.8 2.5 4.4 5.6 4.2 3.8 5.0 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA POLICIA NACIONAL (P21-9)  

Sobresaliente 5 12 9 2  3   3 
Notable 19 35 22  9 23 5 3 15 

Aprobado 32 34 41 6 39 36 16 11 34 
Suspenso 33 12 17 89 44 33 70 84 32 
No opina 11 7 12 3 8 5 8 3 15 

MEDIA 4.7 6.4 5.8 1.0 3.8 5.2 2.8 1.6 4.6 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según intención de voto. 
(Continuación). 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA GUARDIA CIVIL (P21-10)  

Sobresaliente 6 13 10   3   4 
Notable 18 32 21 2 4 26 5 5 15 

Aprobado 32 36 42 6 45 41 13 13 32 
Suspenso 35 13 19 89 47 28 75 79 35 
No opina 9 6 8 3 4 3 7 3 14 

MEDIA 4.7 6.3 5.8 0.8 3.7 5.2 2.7 1.6 4.5 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA POLICIA FORAL (P21-11)  

Sobresaliente 6 12 9  1 3  3 4 
Notable 21 34 24 5 13 33 10 3 18 

Aprobado 38 36 47 21 40 41 36 58 37 
Suspenso 26 11 11 71 43 21 49 34 26 
No opina 9 8 9 3 3 3 5 3 13 

MEDIA 5.3 6.5 6.0 2.6 4.4 5.6 4.1 4.3 5.1 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON LA POLICIA DE SU LOCALIDAD ( P21-12) 

Sobresaliente 5 10 8 2 4  2 8 4 
Notable 15 19 22 3 13 36 8 8 13 

Aprobado 30 35 33 21 29 36 20 29 28 
Suspenso 30 21 21 48 40 21 39 39 30 
No opina 20 15 16 27 13 8 31 16 25 

MEDIA 4.9 5.7 5.6 3.1 4.4 5.3 3.7 4.5 4.6 
 
GRADO SATISFACCIÓN CON EL EJÉRCITO (P21-13)  

Sobresaliente 3 7 5      2 
Notable 10 22 8 3 3 10 7 3 7 

Aprobado 24 32 36 8 24 28 11 11 20 
Suspenso 41 20 26 84 63 49 69 82 38 
No opina 22 19 26 5 11 13 13 5 33 

MEDIA 3.7 5.6 4.6 1.0 2.6 3.9 2.3 1.3 3.3 
 
CONOCIMIENTO DE LÍDERES (P22) 

Alli 86 88 79 84 97 100 95 97 82 
Barrena 55 54 44 90 69 69 74 84 50 

Errazti 59 56 46 78 76 77 90 87 55 
Lizarbe 74 74 76 76 84 92 80 89 68 

Sanz 94 97 94 94 99 97 98 100 90 
Taberna 66 67 57 75 92 85 79 92 60 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según intención de voto. 
(Continuación). 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
VALORACIÓN ALLI (P22-1)  

Sobresaliente 3 3 1  4 23 10 5 2 
Notable 13 12 13 5 20 46 21 16 9 

Aprobado 31 34 36 22 39 28 31 45 27 
Suspenso 27 32 22 49 31 3 20 32 23 
No opina 26 20 27 24 7  18 3 39 

MEDIA 4.9 4.8 5.0 3.8 5.2 7.2 5.8 5.2 4.7 
 
VALORACIÓN BARRENA (P22-2)  

Sobresaliente 2 0  27     1 
Notable 3   29 4 8 10 16 1 

Aprobado 9 4 4 22 19 10 13 45 7 
Suspenso 33 45 36 8 40 51 36 21 25 
No opina 53 51 60 14 37 31 41 18 65 

MEDIA 2.7 1.1 1.6 7.1 3.2 2.5 3.6 4.9 2.4 
 
VALORACIÓN ERRAZTI (P22-3) 

Sobresaliente 1 0  3   18 3  
Notable 5 1 1 14 5 13 31 21 4 

Aprobado 15 7 12 29 29 26 26 42 12 
Suspenso 28 40 30 27 36 36 3 21 20 
No opina 51 52 57 27 29 26 21 13 63 

MEDIA 3.7 2.0 2.9 4.7 4.2 4.4 7.2 5.5 3.7 
 
VALORACIÓN LIZARBE (P22-4) 

Sobresaliente 1 0 8    2  0 
Notable 8 6 26 2 5 8 5  5 

Aprobado 21 34 21 5 27 46 16 8 17 
Suspenso 33 27 16 65 45 38 44 76 27 
No opina 37 33 30 29 23 8 33 16 51 

MEDIA 4.2 4.5 6.1 1.5 3.9 4.4 3.7 2.7 3.8 
 
VALORACIÓN SANZ (P22-5)  

Sobresaliente 6 18 3  4 3  3 1 
Notable 14 34 16 3 4 8 3 3 9 

Aprobado 26 34 36 2 17 33 8 5 24 
Suspenso 38 6 33 83 72 54 75 89 35 
No opina 16 7 13 13 3 3 13  31 

MEDIA 4.3 6.9 4.9 0.6 3.2 3.8 1.7 1.1 3.9 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según intención de voto. 
(Continuación). 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
VALORACIÓN TABERNA (P22-6)  

Sobresaliente 1 0 2  7 5 2  1 
Notable 6 6 5  24 10 13 11 3 

Aprobado 23 20 27 22 45 44 30 34 18 
Suspenso 26 31 19 49 12 26 21 45 21 
No opina 44 43 47 29 12 15 34 11 57 

MEDIA 4.4 4.1 4.9 3.1 6.0 5.1 1.9 4.4 4.1 
 
VOTARÍA SI HUBIERA ELECCIONES AL PARLAMENTO DE NAVA RRA AHORA? (P23) 

Seguro sí 61 81 81 76 76 72 70 76 45 
Probablemente sí 13 12 12 8 12 18 15 18 17 

Probablemente no 8 2 4 6 4 3 5  12 
Seguro no 14 4 3 10 5 8 3 5 15 

No sé 4 2 1  3  7  10 
 
INTENCIÓN DIRECTA DE VOTO (P25) 

UPN 21 90        
PSN-PSOE 12  89       
BATASUNA 4   92      

IU 5    84     
CDN 3     92    

EA-PNV 4      85   
ARALAR 2       58  

BATZARRE 1       24  
P. CARLISTA 0         

Blanco 3         
No votaré 10         

No sé 17 7 8 5 8 8 11 18 44 
No contesta 17 3 2 3 8  3  56 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según intención de voto. 
(Continuación). 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
RECUERDO VOTO GENERALES 2000 (P27)  

UPN 24 82 5  3 15 3 3 6 
PSN-PSOE 12 2 75  8 10 2  2 

IU 5 0 1 3 64 8 3 5 2 
CDN 1     33  5 1 

EA-PNV 4   3 1 3 61 16 1 
Otros 1 1 1 3    3 1 

Blanco 4 1 1 3   2 13 2 
No voté 23 7 10 70 16 18 16 45 21 

No edad 3 3 4 6  8 5 3 2 
No sé 3 1 2 3 3 3 2 3 5 

N/C 20 4 2 6 5 3 7 5 57 
 
RECUERDO VOTO AUTONÓMICAS 1999 (P28)  

UPN 23 81 4  1 8 5 3 5 
PSN-PSOE 12 3 69 2 8 13 2  2 

EH 6   71 1  7 47 1 
IU 5  1  60 5 3 5 3 

CDN 2 1 1   41    
EA-PNV 3    1 3 44 8 1 

Otros 0 1 1 2    3 0 
Blanco 3 0 1     3 2 

No voté 18 6 11 8 11 10 18 18 21 
No edad 4 4 4 10 1 8 8  3 

No sé 5 2 5 3 9 8 7 5 6 
N/C 20 4 4 5 7 5 7 8 58 

 
ESTÁ INTERESADO EN LA POLÍTICA NAVARRA? (P29)  

Muy interesado  9 9 8 29 8 5 13 37 5 
Bastante interesado 30 38 26 37 40 54 34 34 24 

Poco interesado 36 34 39 25 41 26 41 21 40 
Nada interesado 24 18 25 10 11 15 12 8 30 

No sé 1 1 2    2  1 
 
SIGUE LA ACTUALIDAD DEL PARLAMENTO DE NAVARRA? (P30 ) 

Mucho 4 5 2 8 5 8 7 21 3 
Bastante 21 29 19 29 32 46 18 24 13 

Poco 44 42 46 43 41 31 64 47 48 
Nada 31 25 33 21 21 15 11 8 37 
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Actuación de las Instituciones Navarras y sus líder es según intención de voto. 
(Continuación). 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
A TRAVÉS DE QUÉ MEDIO SIGUES LA ACTUALIDAD DEL PARL AMENTO DE NAVARRA (P31)  

Prensa 31 32 30 30 47 51 34 53 24 
Radio 10 11 15 5 16 18 10 11 8 

TV 24 27 26 24 21 26 36 21 20 
Todos 19 20 12 32 15 15 23 26 21 

No sigo actualidad 27 22 29 16 11 13 7 3 35 
 
AUTOUBICACIÓN EJE IZQUIERDA-DERECHA (P32)  

Extrema izquierda 2 1 1 19 1 3 3 8 1 
2 3  2 17 3  5 13 1 

Centro izquierda 24 3 39 46 67 21 49 68 15 
4 9 2 23 2 17 8 11  9 

Centro 26 37 23 8 7 44 20 3 26 
6 5 15 2  1 10 3  2 

Derecha 10 32 1 2  5 2  3 
8 1 3     2  1 

Extrema derecha  1  2     0 
N/C 20 6 8 5 4 10 5 8 42 

          
MEDIA 4.5 5.9 3.9 2.8 3.3 4.6 3.7 2.7 4.4 

          

 
 



 

Estudio sobre la actualidad de Navarra (Octubre 2001) 77 
 

Cuadro 4. Valoración de los líderes por los que tie nen intención  
de votar a su partido.  

 
 
 

 Puntuación  
de su electorado 

Puntuación  
Media 

   
Alli (CDN) 7.2 4.9 

Barrena (Batasuna) 7.1 2.7 
Errazti (EA-PNV) 7.2 3.7 

Lizarbe (PSN-PSOE) 6.1 4.2 
Sanz (UPN) 6.9 4.3 

Taberna (IU) 6.0 4.4 
   

 
 
 
 
 

Cuadro 5. Autoubicación por intención de voto . 
Puntuación de 1=extr. Izquierda a 9=extr. derecha 

 
 
 

 Autoubicación  

  
UPN 5.9 

PSN-PSOE 3.9 
Batasuna 2.8 

IU 3.3 
CDN 4.6 

EA-PNV 3.7 
Aralar 2.8 

Batzarre 2.6 
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II.2.4. ACTUACIÓN DE LAS INSTITUCIONES NAVARRAS Y S US LÍDERES. MA-
TRIZ DE TRANSFERENCIAS. 

 
 
 

Cuadro 6. Actuación de las Instituciones Navarras y  sus líderes . 
Matriz de transferencias: Recuerdo voto 2000-intenc ión de voto 
2001. 

 
 
  RECUERDO GENERALES 2000 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

Otros,  
Blanco  

No 
voté 

No 
tenía 
edad 

          
TOTAL 1300 306 160 70 19 52 62 299 41 
 
VOTO + SIMPATÍA 2001  

UPN 24 83 4 1   6 7 20 
PSN-PSOE 13 3 80 1   3 6 17 
BATASUNA 5   3  4 6 15 10 

IU 6 1 4 69  2  4  
CDN 3 2 3 4 68 2  2 7 

EA-PNV 5 1 1 3  71 2 3 7 
ARALAR 2 0   11 8 5 5  

BATZARRE 1   3  4 5 0 2 
P. CARLISTA 0         

Blanco 3 1 1 4 5 4 40 2 7 
No votaré 10 3 4 1  2 13 29 7 

No sé 12 5 3 9 11 4 13 13 15 
No contesta 16 2 2 1 5  6 13 7 

          

 
 
(*) En algunos casos el número de encuestados es poco significativo. 
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Cuadro 7. Actuación de las Instituciones Navarras y  sus líderes . 
Matriz de transferencias: Recuerdo voto 1999-intenc ión de voto 
2001. 

 
 

 

  RECUERDO AUTONÓMICAS 1999 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

 
EH 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

Otros,  
Blanco  

No 
voté 

No 
tenía 
edad 

           
TOTAL 1300 298 153 74 63 20 38 40 34 52 
 
VOTO+SIMPATÍA 2001  

UPN 24 84 5   10  8 3 21 
PSN-PSOE 13 2 77  2 5  8 6 13 
BATASUNA 5  1 61    3  12 

IU 6 0 4 1 71  3   2 
CDN 3 1 3  3 80 3   6 

EA-PNV 5 1 1 5 3  71   10 
ARALAR 2 0  20   3 3 3  

BATZARRE 1   4 3  5 3   
P. CARLISTA 0          

Blanco 3 2 1 1 2 5 5 40 47 8 
No votaré 10 3 4 4   3 15 18 10 

No sé 12 3 3 3 11  5 18 18 12 
No contesta 16 2 1  5  3 5 6 8 
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Cuadro 8. Actuación de las Instituciones Navarras y  sus líderes . 
Transferencia de voto entre las elecciones autonómi cas 1999 y 
las elecciones generales de 2000.  

 
 

 

  RECUERDO AUTONÓMICAS 1999 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

 
EH 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

Otros,  
Blanco  

No 
voté 

No 
tenía 
edad 

           
TOTAL 1300 298 153 74 63 20 38 40 34 52 
 
RECUERDO GENERALES 2000  

UPN 24 94 3  2 20  3  4 
PSN-PSOE 15 2 88 1 5 10  3 3  

IU 5 0 1 3 84 5 3 3   
CDN 1  1 1  65     

EA-PNV 4  1 11   84   4 
Otros, blanco 5 1 1 9 2   90 94 2 

No voté 23 2 5 70 8  13 3 3 10 
No tenía edad 3         77 
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II.2.5. CONCLUSIONES A ACTUACIÓN DE LAS INSTITUCION ES NAVARRAS Y DE 
SUS LÍDERES. 

 
 
 
� La opinión de los ciudadanos respecto al Gobierno de Navarra se divide entre el 

regular –36%- y el bien –35%-, siendo un 20% los que opinan que lo están 
haciendo mal. 

 
La satisfacción aumenta con la edad siendo positiva entre los mayores de 45 
años. También aumenta en la Merindad de Tudela y entre los electores de UPN. 

 
 
� La opinión sobre la actuación del Parlamento es considerada algo más regular –

38%-, aunque son más los que opinan que lo está haciendo bien –29%- que los 
que consideran que lo está haciendo mal –17%-. Aumenta el número de los que 
no tienen opinión –16%-. 

 
La satisfacción aumenta también con la edad, y es más alta en la Merindad de 
Tudela y entre los electores de UPN. 

 
 
� Tanto el Gobierno de Navarra como el Parlamento son aprobados por los electo-

res potenciales de UPN y del PSN. 
 

En cuanto a la eficacia de la actuación del Parlamento la opinión está dividida 
con ligero predominio de los que creen que es poco eficaz –30%- frente a los 
que creen que es eficaz –26%-, siendo un 28% los que opinan que es regular. 

 
Es, sin embargo, mayoría los que consideran que en el Parlamento se tratan po-
co –47%-, los problemas de los ciudadanos. 

 
 
� En la valoración de las Instituciones, la Policía Foral y los Medios de Comunica-

ción merecen una nota superior a 5, mientras que las Instituciones como el Con-
greso, la Justicia, el Senado y Ejército son los peor valorados. 

 
 
� Los líderes más conocidos son Sanz –94%- y Alli –86%-, siendo Lizarbe el terce-

ro –74%-. 
 

La nota de valoración más alta es para Alli (4.9), seguido de Taberna (4.4), Sanz 
(4.3) y Lizarbe (4.2). Peor valorados son Errazti (3.7) y Barrena (2.7). 
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Si tenemos en cuenta el porcentaje total de aprobados el nivel mayor de acepta-
ción lo tienen Alli (47%) y Sanz (46%) seguidos de Taberna y Lizarbe (30%), 
siendo menor el índice de Errazti (21%) y Barrena (14%). 

 
 
� Alli recibe un aprobado de los mayores de 45 años, de las Merindades de Aoiz-

Sangüesa, Estella y Tudela, y de los electores de PSN, IU, EA y CDN. Estos 
últimos le otorgan un 7.2. 

 
 
� Sanz es aprobado por los mayores de 55 años, de la Merindad de Tudela y por 

los electores de UPN con un 6.9. 
 

Los electores del PSN le puntúan con un 4.9. 
 
Aunque al Presidente del Gobierno le aprueba un 46% y le suspende un 38%, la 
nota media es suspenso debido a que la nota media de los que le aprueban es 
6.6, mientras la de los que le suspenden es 1.6. 

 
 
� Lizarbe no es aprobado por ningún grupo de edad, si bien los de 56-65 años le 

puntúan con un 4.9. Por zonas le aprueba la Merindad de Tudela. Los electores 
del PSN le puntúan con un 6.1. 

 
 
� A Taberna no le aprueba ningún grupo de edad, mientras que le aprueban los 

electores de Olite-Tafalla y los de IU –con un 6.0- y CDN –5.1-, estando muy 
cerca del aprobado por los electores del PSN –4.9-. 

 
 
� Los otros líderes obtienen de su propio electorado un notable: Errazti –7.2- y Ba-

rrena –7.1-. 
 
 
� La estimación de voto si se celebraran elecciones al Parlamento de Navarra aho-

ra es la siguiente: UPN obtendría 23-24 escaños con el 44.2% de los votos, el 
PSN-PSOE obtendría 12-13 escaños con el 24%, Batasuna obtendría 4 escaños 
con el 8.1% de los votos, IU obtendría 3 escaños con el 6.6%, EA-PNV obtendr-
ía 3 escaños con el 6.4%, CDN obtendría 2 escaños con el 5.4% y Aralar ob-
tendría 2 escaños con el 3.8%. 

 
 
� Cabe resaltar que la mayor parte del electorado se considera poco interesado o 

nada interesado por la política de Navarra –36% y 24%-, frente a los que se 
consideran mucho o bastante –9% y 30% respectivamente-. 
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IIII..33..  VVAALLOORRAACCIIÓÓNN  DDEE  LLAA  AAUUTTOONNOOMMÍÍAA  DDEE  NNAAVVAARRRRAA..  
 
 
 
P33. De las siguientes opciones sobre el futuro Gobierno de Navarra, ¿qué prefiere?. 
 

 % 

  
Que un partido tenga mayoría absoluta 26 

Un gobierno de coalición de 2 o más partidos 54 
Un gobierno en minoría con acuerdos con la oposición 13 

No opina 7 
  

BASE 1300 

 
 
 
P34. ¿Y qué tipo de gobierno prefiere de los siguientes?. 
 

 % 

  
Gobierno de UPN 19 
Gobierno de PSN 8 

Coalición UPN+PSN 13 
Coalición UPN+CDN 4 

Coalición PSN+IU+CDN+EA/PNV 21 
Otros 11 

No opina 24 
  

BASE 1300 
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P35. En general, ¿está Vd. satisfecho/a o insatisfecho/a con el Grado de Autonomía 
existente actualmente en Navarra?. 

 

 % 

  
Muy satisfecho/a 5 

Satisfecho/a 63 
Insatisfecho/a 18 

Muy insatisfecho/a 4 
No sé 10 

  

BASE 1300 

 
 
P36. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con el marco político que define a Nava-

rra como Comunidad Foral dentro de la España de las Autonomías?. 
 

 % 

  
Muy de acuerdo 8 

De acuerdo 61 
En desacuerdo 13 

Muy en desacuerdo 5 
No sé 13 

  

BASE 1300 

 
 
P37. En cuanto al Grado de Autonomía de Navarra, le parece: 
 

 % 

  
Excesivo 2 

Adecuado 62 
Insuficiente 24 

No sé 12 
  

BASE 1300 
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P38. ¿Qué situación le gustaría más para Navarra?. 
 

 % 

  
Seguir como Comunidad Foral propia y diferenciada 49 

Seguir como Comunidad Foral propia y diferenciada, 
pero con mayor autonomía 

23 

La independencia de Navarra 2 
Formar parte de un País Vasco-Navarro dentro de España 6 

Formar parte de un País Vasco-Navarro independiente 9 
La integración al País Vasco dentro de España 1 
La integración a un País Vasco Independiente 2 

Otras 1 
No sé 7 

  

BASE 1300 

 
 
 
P39. En cualquier caso, ¿considera conveniente que Navarra tenga mayores compe-

tencias que las actuales?. 
 

 % 

  
Mucho 17 

Bastante 45 
Poco 18 
Nada 6 

No opina 14 
  

BASE 1300 
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P40. Hablando de su identidad como Navarro, ¿con qué situación se siente más identi-
ficado?. Me siento … 

 

 % 

  
Sólo Navarro 18 

Navarro y Español 44 
Navarro y Vasco 21 

Navarro, Vasco y Español 6 
Ninguna de ellas 8 

No sé 3 
  

BASE 1300 

 
 
 
P41. Independientemente de su respuesta anterior, ¿se siente Vd. o no Europeo?. 
 

 % 

  
Muy Europeo 10 

Bastante Europeo 47 
Poco Europeo 26 
Nada Europeo 13 

No sé 4 
  

BASE 1300 
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II.3.1. VALORACIÓN DE LA AUTONOMÍA DE NAVARRA POR S EXO Y EDAD. 
 
 
Valoración de la Autonomía de Navarra por sexo y ed ad. 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
QUÉ OPCIÓN DE GOBIERNO DE NAVARRA PREFIERE (P33) 

Mayoría absoluta 26 27 25 23 24 24 23 26 34 
Coalición 54 54 55 54 57 53 59 61 47 

En minoría 13 14 11 19 13 17 11 7 7 
N/C 7 4 10 5 6 6 8 6 11 

 
QUÉ TIPO DE GOBIERNO PREFIERE (P34) 

UPN solo 19 19 19 20 12 14 16 24 28 
PSN solo 8 8 8 8 7 7 9 8 12 

UPN-PSN 13 13 14 12 13 11 17 19 11 
UPN-CDN 4 4 5 3 5 1 7 5 5 

PSN+IU+CDN+EA/PNV 21 22 19 25 25 27 21 13 12 
Otros 11 12 9 11 15 12 11 10 4 

N/C 24 22 27 22 24 28 20 21 28 
 
SATISFACCIÓN GRADO AUTONOMÍA NAVARRA (P35) 

Muy satisfecho 5 6 5 3 6 4 8 6 5 
Satisfecho 63 60 65 57 61 61 61 67 69 

Insatisfecho 18 21 14 22 21 23 18 12 11 
Muy insatisfecho 4 5 3 6 4 7 4 3 2 

No sé 10 7 13 12 8 6 9 13 13 
 
OPINA MARCO ACTUAL NAVARRA (P36) 

Muy de acuerdo 8 9 6 7 6 5 12 10 8 
De acuerdo 61 62 61 57 62 61 59 65 64 

En desacuerdo 13 15 11 16 15 16 15 8 8 
Muy en desacuerdo 5 6 4 5 7 8 3 4 2 

No sé 13 9 17 15 10 9 11 13 18 
 
OPINA GRADO DE AUTONOMÍA DE NAVARRA (P37)  

Excesivo 2 2 2 4 2 2   1 
Adecuado 63 60 65 56 63 62 63 64 67 

Insuficiente 24 29 19 27 25 31 27 21 13 
No sé 12 9 15 13 10 5 10 16 18 
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Valoración de la Autonomía de Navarra por sexo y ed ad. (Continuación). 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
SITUACIÓN GUSTARÍA MÁS PARA NAVARRA (P38) 

Seguir como Comuni-
dad Foral 

49 46 52 42 46 40 45 57 64 

Seguir igual pero con 
más autonomía 

23 25 21 19 23 30 27 21 17 

Independencia Navarra 2 3 1 1 1 2 3 2 2 
País Vasco-Navarro en 

España 
6 6 5 8 4 6 8 4 5 

País Vasco-Navarro 
indenpendiente 

9 10 8 17 14 9 6 5 3 

Integración al País 
Vasco en España 

1 1 1 2 1 1 1 3 1 

Integrac. a un País 
Vasco Independiente 

2 1 2 1 2 2 2 1 0 

Otras 1 1 1 0 2 1 1   
No sabe 7 7 9 9 7 8 7 8 7 

 
CONSIDERA CONVENIENTE TENGA NAVARRA MAYORES COMPETE NCIAS (P39) 

Mucho 17 21 12 14 18 19 19 19 12 
Bastante 45 47 43 45 47 49 49 42 38 

Poco 18 17 20 26 19 13 16 16 21 
Nada 6 6 5 5 8 8 4 4 5 
No sé 14 9 20 10 9 12 12 19 25 

N/C          
 
IDENTIFICACIÓN (P40) 

Sólo navarro 18 19 17 20 21 18 14 18 16 
Navarro y español 44 41 47 36 35 33 53 49 60 

Navarro y vasco 21 23 18 31 25 26 17 11 11 
Navarro, vasco y espa-

ñol 
6 6 7 4 7 7 7 8 7 

Ninguna de ellas 8 8 8 7 10 11 7 11 4 
No sé 3 3 4 2 3 5 3 4 2 

 
IDENTIDAD CON EUROPA (P41)  

Muy europeo 10 14 7 9 7 12 14 12 10 
Bastante europeo 47 45 48 39 45 45 52 53 48 

Poco europeo 26 26 26 34 29 24 23 23 23 
Nada europeo 13 11 14 14 16 16 7 9 12 

No sé 4 4 5 4 4 3 4 4 7 
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II.3.2. VALORACIÓN DE LA AUTONOMÍA DE NAVARRA POR M ERINDAD. 
 
 
Valoración de la Autonomía de Navarra por Merindad.  
 
 

  MERINDAD 

  
 

TO-
TAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERID. 
PAM-

PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
QUÉ OPCIÓN DE GOBIERNO DE NAVARRA PREFIERE (P33) 

Mayoría absoluta 26 25 26 26 31 24 27 
Coalición 54 58 55 51 44 58 56 

En minoría 13 11 7 13 11 14 13 
N/C 7 6 12 10 14 4 5 

 
QUÉ TIPO DE GOBIERNO PREFIERE (P34) 

UPN solo 19 14 20 18 25 18 17 
PSN solo 8 5 17 6 13 7 7 

UPN-PSN 13 5 9 16 15 15 9 
UPN-CDN 4 2  4 3 6 1 

PSN+IU+CDN+EA/PNV 21 19 17 23 9 24 22 
Otros 11 9 8 7 8 12 14 

N/C 24 47 28 27 28 18 30 
 
SATISFACCIÓN GRADO AUTONOMÍA NAVARRA (P35) 

Muy satisfecho 5 5 6 6 4 6 3 
Satisfecho 63 62 67 57 72 62 58 

Insatisfecho 18 14 11 23 7 20 21 
Muy insatisfecho 4 8 3 1 1 4 10 

No sé 10 11 14 14 15 7 8 
 
OPINA MARCO ACTUAL NAVARRA (P36) 

Muy de acuerdo 8 9 11 4 8 9 5 
De acuerdo 61 62 65 61 70 60 51 

En desacuerdo 13 13 4 17 6 15 19 
Muy en desacuerdo 5 5 3 3 2 6 9 

No sé 13 11 17 15 15 11 16 
 
OPINA GRADO DE AUTONOMÍA DE NAVARRA (P37) 

Excesivo 2  2 1 3 2 2 
Adecuado 63 64 68 58 71 63 49 

Insuficiente 24 27 14 22 12 25 39 
No sé 12 9 17 19 14 9 10 
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Valoración de la Autonomía de Navarra por Merindad.  (Continuación). 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERID. 
PAM-

PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
SITUACIÓN GUSTARÍA MÁS PARA NAVARRA (P38) 
Seguir como Comuni-

dad Foral 
49 45 44 51 61 51 31 

Seguir igual pero con 
más autonomía 

23 16 29 20 28 22 21 

Independencia Nava-
rra 

2 3 5 3 1 1 4 

País Vasco-Navarro 
en España 

6  6 6 2 6 9 

País Vasco-Navarro 
indenpendiente 

9 17 3 9 1 9 21 

Integración al País 
Vasco en España 

1  4 1 1 1 1 

Integrac. a un País 
Vasco Independiente 2 2  2  2 4 

Otras 1 2 1  1 1 2 
No sabe 7 16 9 8 7 7 7 

 
CONSIDERA CONVENIENTE TENGA NAVARRA MAYORES COMPETE NCIAS (P39) 

Mucho 17 23 18 14 8 17 24 
Bastante 45 38 40 38 47 47 48 

Poco 18 17 16 19 16 21 13 
Nada 6 13 8 6 9 4 3 
No sé 14 9 18 22 19 11 12 

 
IDENTIFICACIÓN (P40) 

Sólo navarro 18 9 22 19 14 21 12 
Navarro y español 44 42 50 50 79 36 22 

Navarro y vasco 21 22 9 18 1 24 41 
Navarro, vasco y es-

pañol 
6 9 5 6 1 8 9 

Ninguna de ellas 8 6 8 7 5 8 12 
No sé 3 11 6   4 4 

 
IDENTIDAD CON EUROPA (P41) 

Muy europeo 10 13 7 11 7 12 9 
Bastante europeo 47 55 51 48 52 44 43 

Poco europeo 26 22 20 19 26 29 28 
Nada europeo 13 3 14 18 11 12 15 

No sé 4 8 8 4 4 3 4 
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II.3.3. VALORACIÓN DE LA AUTONOMÍA DE NAVARRA POR I NTENCIÓN DE VO-
TO. 

 
 
 
Valoración de la Autonomía de Navarra por intención  de voto. 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

 TOTAL UPN PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

IU CDN EA-
PNV 

Otros  NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
QUÉ OPCIÓN DE GOBIERNO DE NAVARRA PREFIERE (P33) 

Mayoría absoluta 26 45 26 27 4 18 13 13 20 
Coalición 54 45 60 52 69 69 69 74 54 

En minoría 13 6 8 17 23 5 16 11 12 
N/C 7 3 5 3 4 8 2 3 13 

 
QUÉ TIPO DE GOBIERNO PREFIERE (P34) 

UPN solo 19 60    5   8 
PSN solo 8  47 3 1 3 2 3 2 

UPN-PSN 13 20 24 2 7 5 5 3 10 
UPN-CDN 4 10    28  3 2 

PSN+IU+CDN+EA/PNV 21  11 25 65 33 67 39 17 
Otros 11 1 10 52 17 15 16 42 6 

N/C 24 10 9 17 9 10 10 11 54 
 
SATISFACCIÓN GRADO AUTONOMÍA NAVARRA (P35) 

Muy satisfecho 5 14 5 2 1 5 3  3 
Satisfecho 63 77 74 21 63 69 26 29 60 

Insatisfecho 18 4 9 35 29 13 49 45 18 
Muy insatisfecho 4  1 38 4 3 8 21 2 

No sé 10 5 11 5 3 10 13 5 16 
 
OPINA MARCO ACTUAL NAVARRA (P36) 

Muy de acuerdo 8 17 10 2 4 10 2  4 
De acuerdo 61 74 71 16 65 69 36 26 59 

En desacuerdo 13 2 6 41 20 15 39 29 13 
Muy en desacuerdo 5  2 37 4 3 10 37 2 

No sé 13 7 12 5 7 3 13 8 22 
 
OPINA GRADO DE AUTONOMÍA DE NAVARRA (P37)  

Excesivo 2 2 4 3 3  2 3 0 
Adecuado 63 81 75 17 60 54 26 21 59 

Insuficiente 24 10 10 75 35 36 59 71 20 
No sé 12 7 11 5 3 10 13 5 20 
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Valoración de la Autonomía de Navarra por intención  de voto. (Continuación). 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

 TOTAL UPN PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

IU CDN EA-
PNV 

Otros  NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
SITUACIÓN GUSTARÍA MÁS PARA NAVARRA (P38) 

Seguir como Comuni-
dad Foral 

49 73 59 6 32 33 8 13 45 

Seguir igual pero con 
más autonomía 

23 20 29 3 44 46 15 11 23 

Independencia Navarra 2 2 2 6 1 8 2  1 
País Vasco-Navarro en 

España 
6 2 5 14 11 5 23 5 5 

País Vasco-Navarro 
indenpendiente 

9 1 1 56 5 5 39 47 6 

Integración al País 
Vasco en España 

1 1 1    2 5 1 

Integrac. a un País 
Vasco Independiente 

2   14 1  3 11 1 

Otras 1      2 3 1 
No sabe 7 2 4  5 3 7 5 17 

 
CONSIDERA CONVENIENTE TENGA NAVARRA MAYORES COMPETE NCIAS (P39) 

Mucho 17 10 11 41 24 15 30 50 15 
Bastante 45 45 47 37 55 59 51 39 41 

Poco 18 25 19 13 15 13 3 3 16 
Nada 6 7 8 2 4 5 5  5 
No sé 14 13 15 8 3 8 11 8 22 

 
IDENTIFICACIÓN (P40) 

Sólo navarro 18 18 19 3 20 33 11 8 16 
Navarro y español 44 73 61 2 20 21 5 8 41 

Navarro y vasco 21 2 5 83 27 18 72 74 19 
Navarro, vasco y espa-

ñol 
6 4 8  12 23 5 3 7 

Ninguna de ellas 8 4 6 13 15  3 5 10 
No sé 3 1 1  7 5 3 3 7 

 
IDENTIDAD CON EUROPA (P41)  

Muy europeo 10 12 8 8 13 13 10 11 11 
Bastante europeo 47 59 56 27 43 41 33 53 43 

Poco europeo 26 21 20 40 32 31 31 24 26 
Nada europeo 13 5 13 24 11 13 20 13 13 

No sé 4 3 2 2 1 3 7  7 
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II.3.4. CONCLUSIONES AL CAPÍTULO VALORACIÓN DE LA A UTONOMÍA DE NA-
VARRA. 

 
 
 
� La forma de Gobierno preferido por los electores es la de Gobierno de Coalición 

–54%-, frente a un partido con mayoría absoluta –26%-. El electorado de UPN 
reparte sus preferencias por igual entre ambas opciones –45% cada una-, mien-
tras en el resto de partidos se prefiere el Gobierno de Coalición. 

 
 
� En cuanto a la Autonomía de Navarra el 68% se encuentra satisfecho por un 

22% insatisfecho. 
 
 
� En la situación que más gustaría para Navarra el 72% defiende el marco actual 

de Comunidad Foral y un 18% prefiere formar parte de un País Vasco-Navarro. 
 
 
� El 23% reclama una mayor autonomía para Navarra, que coincide con el 24% 

que el grado de Autonomía de Navarra le parece insuficiente. 
 
 
� En cualquier caso el 62% considera conveniente que Navarra tenga mayores 

competencias. 
 
 
� Los partidarios de seguir como Comunidad Foral son el 93% de los electores de 

UPN, el 88% del PSN, el 76% de IU, el 79% de CDN, por sólo el 9% de Batasu-
na, el 23% de EA-PNV ó el 24% de Otros. 

 
En cuanto a formar parte de un País Vasco-Navarro supone el 4% de los electo-
res de UPN, el 7% del PSN, el 84% de Batasuna, el 17% de IU, el 10% de CDN, 
el 67% de EA-PNV y el 68% de Otros. 

 
 
� La independencia del País Vasco-Navarro supone el 11% del electorado nava-

rro, resaltando el 70% de los electores de Batasuna, el 42% de los de EA-PNV y 
el 58% de Otros. 
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� En cuanto a la identidad de los ciudadanos, la práctica totalidad se siente nava-
rro, con un 18% que se siente sólo navarro, un 44% que se siente navarro y es-
pañol y un 27% que se considera navarro y vasco (21% navarro y vasco, y 6% 
navarro, vasco y español). 

 
El sentimiento vasco es mayor entre los menores de 45 años. 

 
 
� La identidad de los ciudadanos como europeos es de un 57% muy o bastante 

europeos, un 26% poco europeo y un 13% nada europeo. El mayor sentimiento 
como europeos lo poseen los electores de UPN, PSN y Otros –Aralar y Batzarre- 
y el menor sentimiento los de Batasuna y EA-PNV –64% y 51% respectivamente 
entre poco y nada europeos-. 

 
Por su parte los electores de IU y CDN tienen más del 40% de electores entre 
poco y nada europeos –43% y 44% respectivamente-. 
 
Por variables socio-demográficas la identidad como europeos aumenta con la 
edad y es más intensa entre los 46 y los 65 años. 
 
Entre los menores de 25 años, el 48% se siente poco o nada europeos, siendo 
del 45% entre los de 26-35 años, 40% entre los de 36-45 años, 30% entre los de 
46-55 años, 32% entre los de 56-65 años y 35% entre los mayores de 65 años. 
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IIII..44..  TTEEMMAASS  DDEE  AACCTTUUAALLIIDDAADD..  
 
 
 
INMIGRACIÓN. 
 
 
P42. Como Vd. sabe, los países desarrollados reciben inmigrantes. ¿Cree Vd. que, en 

términos generales, la inmigración es más bien positiva o más bien negativa para 
estos países?. 

 

 % 

  
Más bien positiva 49 

Más bien negativa 20 
Ni una cosa ni otra 27 

NS/NC 4 
  

BASE 1300 

 
 
 
P43. ¿Qué política cree Vd. que sería la más adecuada con respecto a los trabajadores 

inmigrantes?. 
 

 % 

  
Facilitar la entrada de trabajadores inmigrantes 19 
Facilitar la entrada sólo a aquéllos que tengan 

contrato de trabajo 70 

Hacer muy difícil la entrada de trabajadores inmigrantes 3 
Prohibir por completo la entrada de trabajadores inmigrantes 3 

NS/NC 5 
  

BASE 1300 
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P44. En general, ¿cree Vd. que se debería tratar de regularizar la situación de los inmi-
grantes ilegales o, por el contrario, se les debería devolver a su país de origen?. 

 

 % 

  
Se debería regularizar su situación 71 

Se les debería devolver a su país 16 
NS/NC 13 

  

BASE 1300 
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ATENTADOS EN ESTADOS UNIDOS. 
 
 
 
P45. Ante los atentados en Estados Unidos, ¿estaría Vd. de acuerdo en que se forma-

ra una Coalición de los países democráticos en contra del terrorismo?. 
 

 % 

  
Sí 76 

No 15 
No sé 9 

  

BASE 1300 

 
 
 
P46. ¿Estaría Vd. de acuerdo con una respuesta armada contra los grupos terroristas y 

los países que los amparan?. 
 

 % 

  
Sí 21 

No 63 
No sé 16 

  

BASE 1300 
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II.4.1. TEMAS DE ACTUALIDAD POR SEXO Y EDAD. 
 
 
Temas de Actualidad por sexo y edad. 
 
 
  SEXO EDAD 

 TOTAL HOMBRE MUJER 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 + 65 

          
TOTAL 1300 627 673 213 251 226 193 160 257 
 
VALORACIÓN DE LA INMIGRACIÓN (P42) 

Positiva 49 52 46 49 45 50 52 54 46 
Negativa 20 23 17 19 21 20 21 20 19 

Ni positiva ni negativa 27 21 33 31 31 28 22 20 28 
No sé 4 4 4 1 3 2 5 6 7 

 
POLÍTICA ADECUADA CON RESPECTO A LOS INMIGRANTES (P 43) 

Facilitar a todos 19 19 19 30 27 22 15 5 11 
Solo contrato 70 69 71 62 62 68 76 80 75 

Dificultar 3 4 2 3 3 3 3 4 4 
Prohibir 3 3 3 2 3 4 3 5 2 

No sé 5 5 5 3 5 4 5 6 9 
 
REGULARIZACIÓN DE LOS INMIGRANTES ILEGALES (P44) 

Sí, regularizar 71 67 75 77 75 74 67 69 65 
No, devolver 16 20 13 14 14 15 18 18 19 

No sé 13 13 12 8 11 10 16 13 15 
 
OPINIÓN FORMA COALICIÓN PAISES CONTRA EL TERRORISMO  (P45) 

Sí 76 74 78 70 72 73 79 84 79 
No 15 18 12 18 19 19 13 8 10 

No sé 9 9 10 12 9 8 7 8 11 
 
RESPUESTA ARMADA CONTRA TERRORISMO Y PAISES AMPARAN  (P46) 

Sí 21 28 14 21 20 16 23 32 18 
No 63 58 67 68 65 67 58 51 62 

No sé 16 14 19 11 15 17 19 17 19 
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II.4.2. TEMAS DE ACTUALIDAD POR MERINDAD. 
 
 
Temas de Actualidad por Merindad. 
 
 

  MERINDAD 

  
 

TOTAL 

 
AOIZ-
SANG-
ÜESA 

 
OLITE-

TAFALLA  

 
 

ESTELLA  

 
 

TUDELA 

PAM-
PLONA Y 
COMAR-

CA 

RESTO 
MERID. 
PAM-

PLONA 

        
TOTAL 1300 64 103 159 195 617 162 
 
VALORACIÓN DE LA INMIGRACIÓN (P42) 

Positiva 49 53 50 47 39 53 45 
Negativa 20 6 16 25 35 17 15 

Ni positiva ni negativa 27 31 28 25 21 28 34 
No sé 4 9 7 3 5 3 6 

 
POLÍTICA ADECUADA CON RESPECTO A LOS INMIGRANTES (P 43) 

Facilitar a todos 19 11 19 19 10 20 28 
Solo contrato 70 80 71 62 74 72 57 

Dificultar 3  2 6 5 2 4 
Prohibir 3   9 8 1 1 

No sé 5 9 8 4 3 4 9 
 
REGULARIZACIÓN DE LOS INMIGRANTES ILEGALES (P44) 

Sí, regularizar 71 66 73 71 67 74 67 
No, devolver 16 5 14 18 22 15 19 

No sé 13 30 14 10 11 11 14 
 
OPINIÓN FORMA DE COALICIÓN PAISES CONTRA TERRORISMO  (P45) 

Sí 76 75 80 74 88 74 66 
No 15 11 9 18 6 18 19 

No sé 9 14 12 8 7 8 15 
 
RESPUESTA ARMADA CONTRA TERRORISMO Y PAISES AMPARAN  (P46) 

Sí 21 22 23 25 22 20 18 
No 63 53 54 61 57 66 67 

No sé 16 25 22 14 21 14 15 
        

 
 



 

Estudio sobre la actualidad de Navarra (Octubre 2001) 100 
 

II.4.3. TEMAS DE ACTUALIDAD POR INTENCIÓN DE VOTO. 
 
 
 
Temas de Actualidad por intención de voto. 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
VALORACIÓN DE LA INMIGRACIÓN (P42) 

Positiva 49 46 52 57 60 67 51 63 48 
Negativa 20 24 25 10 15 18 20 11 15 

Ni positiva ni negativa 27 27 20 29 21 15 26 26 31 
No sé 4 3 3 5 4  3  7 

 
POLÍTICA ADECUADA CON RESPECTO A LOS INMIGRANTES (P 43) 

Facilitar a todos 19 9 13 48 27 18 26 53 18 
Solo contrato 70 82 74 37 71 77 59 45 69 

Dificultar 3 4 3 6 1 3 2  3 
Prohibir 3 2 5 2 1 3 3  3 

No sé 5 4 4 8   10 3 6 
 
REGULARIZACIÓN DE LOS INMIGRANTES ILEGALES (P44) 

Sí, regularizar 71 65 73 84 84 85 77 100 69 
No, devolver 16 23 19 10 11 15 10  12 

No sé 13 12 8 6 5  13  19 
 
OPINIÓN FORMA DE COALICIÓN PAISES CONTRA TERRORISMO  (P45) 

Sí 76 93 87 22 72 85 61 29 74 
No 15 2 9 68 15 13 23 53 13 

No sé 9 5 5 10 13 3 16 18 14 
 
RESPUESTA ARMADA CONTRA TERRORISMO Y PAISES AMPARAN  (P46) 

Sí 21 34 21 6 16 26 13 5 17 
No 63 46 66 90 69 59 74 87 61 

No sé 16 20 13 3 15 15 13 8 22 
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II.4.4. CONCLUSIONES AL CAPÍTULO TEMAS DE ACTUALIDA D. 
 
 
 
� La valoración sobre la inmigración es que se trata de un fenómeno positivo para 

los países que reciben inmigrantes –49%-. 
 
La valoración es menos positiva en la Merindad de Tudela –39% positiva, 35% 
negativa y 21% ni positiva ni negativa-. 
 
 

� La política que se considera más adecuada es facilitar la entrada sólo a los inmi-
grantes que tengan contrato de trabajo. 

 
 
� En la situación actual los ciudadanos opinan que se debería regularizar a los in-

migrantes ilegales –71%-, frente a un 16% que considera que se les debe devol-
ver a su país. 

 
 
� Ante los atentados en Estados Unidos, el 76% está de acuerdo en una coalición 

de los países democráticos contra el terrorismo. Sólo los electores de Batasuna 
y Otros no están de acuerdo. 

 
 
� Sin embargo, el 63% no está de acuerdo en una respuesta armada contra el te-

rrorismo y los países que los amparan (el trabajo se realizó tras los atentados 
pero antes del inicio de la guerra). 
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III. VARIABLES DEL ESTUDIO Y PERFIL 

DEL ELECTORADO DE CADA PAR-

TIDO. 
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III. VARIABLES DEL ESTUDIO Y PERFIL DEL ELECTORADO DE CADA 
PARTIDO. 

 
 
 
Variables del estudio. 
 
 

 N % 

   
TOTAL 1300 100 
   
SEXO   

Hombre 627 48 
Mujer 673 52 

   
EDAD   

18-25 213 16 
26-35 251 19 
36-45 226 17 
46-55 193 15 
56-65 160 12 

Más de 65 257 20 
   

MERINDAD (*)   
Aoiz-Sangüesa 64 5 

Olite-Tafalla 103 8 
Estella 159 12 
Tudela 195 15 

Pamplona y Comarca 617 47 
Resto Merindad Pamplona 162 12 

   
HABITAT    

Menos de 1.000 147 11 
De 1.000 a 5.000 358 28 

De 5.000 a 10.000 128 10 
Más de 10.000 221 17 

Capital 446 34 
   

 
  (*) Burlada se incluye en Comarca de Pamplona. 
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Variables del estudio. (Continuación). 
 
 

 N % 

   
TOTAL 1300 100 
   
SOLO PAMPLONA BARRIO    

Casco Viejo 24 2 
Ensanche 47 4 

San Juan-Ermitagaña 87 7 
Iturrama-Abejeras 87 7 

Milagrosa-Azpilagaña 43 3 
Chantrea-Orvina 48 4 

Rochapea 42 3 
San Jorge 37 3 

Echavacoiz 10 1 
Mendillorri 21 2 

   
OCUPACIÓN   

Trabaja Cuenta Propia 155 12 
Trabaja Cuenta Ajena 500 38 

Parado 59 5 
Ama de casa 233 18 

Estudiante 115 9 
Jubilado 238 18 

   
NIVEL DE ESTUDIOS   

Primarios sin terminar 172 13 
Primariosa 306 24 

EGB – FP I 282 22 
BUP – COU – FP II 245 19 

Universitarios 294 23 
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Variables del estudio. (Continuación). 
 
 

 N % 

   
TOTAL 1300 100 
   
PROFESIÓN   

Empresario, Comerciante 52 4 
Agricultor, Ganadero 17 1 

Profesión Liberal 17 1 
Trabajador Autónomo 63 5 

Directivo 7 1 
Titulado Superior 37 3 

Funcionario Titulado Superior 31 2 
Funcionario Titulado Medio 31 2 

Titulado Medio 32 2 
Agente Comercial 10 1 

Funcionario Sin Título 23 2 
Administrativo 101 8 

Vendedor 33 3 
Obrero Epecializado 145 11 

Obrero Peón 63 5 
Aprendiz 3 0 
En paro 53 4 

Estudiante 117 9 
Jubilado 241 19 

Ama de casa 224 17 
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Variables del estudio. (Continuación). 
 
 

 N % 

   
TOTAL 1300 100 
   
PROFESIÓN CABEZA FAMILIA  
(Si jubilado profesión anterior) 

 

Empresario, Comercial 80 6 
Agricultor, Ganadero 99 8 

Profesión Liberal 33 3 
Trabajador Autónomo 146 11 

Directivo 31 2 
Titulado Superior 59 5 

Funcionario Titulado Superior 54 4 
Funcionario Titulado Medio 59 5 

Titulado Medio 48 4 
Agente Comercial 18 1 

Funcionario Sin Título 42 3 
Administrativo 129 10 

Vendedor, dependiente 31 2 
Obrero Epecializado 340 26 

Obrero Peón 108 8 
Inactivos 23 2 

   
ESTADO CIVIL  

Soltero/a 454 35 
Casado/a 681 52 

Viudo/a 105 8 
Separado/a 36 3 

Pareja estable 24 2 
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Variables del estudio. (Continuación). 
 
 

 N % 

   
TOTAL 1300 100 
   
PERSONAS HOGAR   

1 141 11 
2 297 23 
3 310 24 
4 358 28 
5 129 10 
6 45 3 
7 12 1 

8 o más 8 1 
   

MEDIA 3.2 personas/hogar 
   

COMPOSICIÓN HOGAR, CON...  
Niños de 0 a 4 116 9 

De 5 a 9 117 9 
De 10 a 14 135 10 
De 15 a 17 124 10 

Ninguno de ellos 925 71 
   

EUSKERA   
No entiendo 950 73 

Nivel bajo 144 11 
Nivel medio 91 7 

Nivel alto 115 9 
   

INGLES   
No entiendo 791 61 

Nivel bajo 219 17 
Nivel medio 207 16 

Nivel alto 83 6 
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Variables del estudio. (Continuación). 
 
 

 N % 

   
TOTAL 1300 100 
   
FRANCES   

No entiendo 913 70 
Nivel bajo 175 13 

Nivel medio 138 11 
Nivel alto 74 6 

   
ALEMA N   

No entiendo 1259 97 
Nivel bajo 25 2 

Nivel medio 10 1 
Nivel alto 6 0 

   
OTROS IDIOMAS   

No entiendo 1255 97 
Nivel bajo 12 1 

Nivel medio 14 1 
Nivel alto 19 1 

N/C   
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Cuadro 9. Perfil del electorado potencial de cada p artido político.  
   Porcentajes Verticales. 
 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
SEXO 

Hombre 48 50 46 57 56 59 57 61 41 
Mujer 52 50 54 43 44 41 43 39 59 

 
EDAD 

18-25 17 12 14 32 14 18 23 13 16 
26-35 19 17 11 17 24 18 16 42 20 
36-45 17 11 16 19 39 8 18 16 18 
46-55 15 14 20 13 12 15 15 16 16 
56-65 12 18 13 8 4 18 15 10 10 

Más de 65 20 28 26 11 7 23 13 3 20 
          

MEDIA AÑOS 45 50 49 39 40 47 43 38 45 
 
MERINDAD 

Aoiz-Sangüesa 5 4 4 3 5 5 3  9 
Olite-Tafalla 8 5 14 5 9 5 10  9 

Estella 12 14 13 10 4 10 13 5 12 
Tudela 15 18 23 3 15 10 3  14 

Pamplona y Comarca 47 50 37 49 55 64 36 66 45 
Resto Mdad. Pamplona 13 9 9 30 12 5 34 29 11 
 
HABITAT 

Menos de 1.000 11 8 11 19 8  21 13 13 
De 1.000 a 5.000 28 28 31 24 28 31 25 13 30 

De 5.000 a 10.000 10 8 14 24 5 8 13 11 8 
Más de 10.000 17 19 18 8 20 8 16 5 16 

Capital 34 35 26 25 39 54 25 58 33 
 
OCUPACIÓN 

Trabaja Cuenta propia 12 14 6 19 7 8 13 8 13 
Trabaja Cuenta ajena 38 30 42 44 61 36 48 63 33 

Parado 5 3 4 3 13 5 3 11 5 
Ama de casa 18 21 20 5 4 13 8 5 23 

Estudiante 9 6 5 17 4 13 15 11 9 
Jubilado 18 26 23 11 11 26 13 3 17 
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Cuadro 9. Perfil del electorado potencial de cada p artido político.  
   (Continuación) 
   Porcentajes Verticales. 
 
 
 
  INTENCIÓN DE VOTO 

  
TOTAL 

 
UPN 

PSN-
PSOE 

BATA-
SUNA 

 
IU 

 
CDN 

EA-
PNV 

 
Otros 

 
NS/NC 

          
TOTAL 1300 310 171 63 75 39 61 38 363 
 
NIVEL DE ESTUDIOS 

Primarios sin terminar 13 14 22 3 8 13 11 3 14 
Primarios 23 29 30 24 12 13 21 3 24 
EGB, FP I 22 20 15 21 24 23 19 21 24 

BUP, COU, FP II 19 17 17 30 29 23 20 26 14 
Universitarios 23 20 16 22 27 28 30 47 24 

 
ESTADO CIVIL 

Soltero/a 35 28 27 49 40 41 49 47 32 
Casado/a 52 57 58 35 52 51 41 42 55 

Viudo/a 8 10 12 3 3 5 7 3 9 
Separado/a 3 3 2 10 1  2 3 2 

Pareja estable 2 1 1 3 4 3 2 5 2 
 
CONOCIMIENTO DEL EUSKERA 

No entiendo 73 91 87 21 68 72 25 21 74 
Nivel Bajo 11 5 8 13 21 15 25 34 10 

Nivel Medio 7 3 4 22 4 8 23 8 7 
Nivel Alto 9 1 1 44 7 5 28 37 9 
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III.1. CONCLUSIONES AL PERFIL DEL ELECTORADO DE CAD A PARTIDO. 
 
 
 
� El electorado potencial de UPN es equilibrado en cuanto a sexo, con una media 

de edad de 50 años –la más alta de todos los partidos, con mayor relevancia en 
los mayores de 55 años-, mayor incidencia en las Merindades de Pamplona y 
Comarca, Tudela y Estella, y en los municipios de más de 10.000 habitantes, 
que trabajan por cuenta propia, amas de casa y jubilados, de estudios primarios, 
casados y viudos y que no entienden el euskera. 

 
 
� El electorado del PSN-PSOE, tiene mayor incidencia en las mujeres y entre los 

mayores de 45 años, con una media de edad de 49 años. 
 

Por Merindades el PSN-PSOE incide más en las Merindades de Olite-Tafalla, 
Estella y Tudela y en los municipios de 1.000 a 5.000 y de más de 10.000 habi-
tantes (salvo la Capital). 
 
Por ocupación y estudios incide en los que trabajan por cuenta ajena, en las 
amas de casa y en los jubilados, así como en los que tienen estudios primarios. 
 
Al igual que UPN tiene un mayor peso en los casados y viudos y en los que no 
conocen el euskera. 

 
 
� El electorado de Batasuna es más masculino que la media e incide más en los 

de 18-25 años y los de 36-45 años, con una media de 39 años. 
 

Por Merindades es más fuerte en Pamplona y Comarca y Resto Merindad de 
Pamplona, y en los municipios de menos de 1.000 habitantes y de 5.000 a 
10.000 habitantes. 
 
Batasuna tiene un mayor peso en los que trabajan y en los estudiantes, con es-
tudios primarios y bachiller, entre solteros, separados y pareja estable, y en los 
que conocen euskera en sus distintos niveles. 

 
 
� El electorado de IU es también masculino, con edades entre 26 y 45 años –

media de 40 años-, con incidencia en Olite-Tafalla y la Comarca de Pamplona, 
de municipios de más de 10.000 –incluyendo la Capital-, que trabajan por cuenta 
ajena o en paro, nivel de estudios medio y alto, y con mayor penetración entre 
los solteros y con pareja estable, aunque entre los casados está en la media de 
la población. 
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En cuanto al conocimiento del euskera, aunque el 68% no lo conoce incide más 
en los de nivel bajo de euskera –21% de su electorado cuando en la población 
es un 11%-. 

 
 
� El electorado de CDN es más masculino que la media, con incidencia en los de 

18-25 y mayores de 55 –media 47 años- de la Comarca de Pamplona, de muni-
cipios de 1.000 a 5.000 y la Capital, de ocupación estudiantes y jubilados, con 
medio y alto nivel de estudios, solteros –41%- y casados –51%-, con un 72% de 
no conocedores del euskera y mayor nivel comparativamente con la población 
de nivel bajo y medio de conocimiento del euskera. 

 
 
� El electorado de EA-PNV es más masculino, con incidencia en distintos segmen-

tos de edad –18 a 25, 36 a 45 y 56 a 65 años- y una media de 43 años. 
 

Las Merindades donde incide más de la media poblacional son Olite-Tafalla, Es-
tella y Resto de la Merindad de Pamplona y en los municipios de menos de 
1.000 y de 5.000 a 10.000 habitantes. 
 
Por ocupación incide más en los que trabajan y los estudiantes y con nivel de 
estudios medio y alto y entre los solteros. 

 
 
� Aralar y Batzarre, agrupados en Otros, tiene un electorado muy masculino –la 

opción que más-, con especial incidencia entre los de 26 a 35 años, y una media 
de 38 años, casi exclusivamente de Pamplona y Comarca y Resto Merindad de 
Pamplona, y de municipios de menos de 1.000 y Capital. 

 
Poseen una fuerte incidencia en los que trabajan por cuenta ajena y parados, 
siendo alta la media de estudiantes. 
 
Dicho electorado tiene una fuerte incidencia en universitarios, solteros o con pa-
reja estable. 

 
 
� Por último, el electorado indeciso es más femenino, de 26 a 55 años –media de 

45 años-, presente en todas las Merindades, con especial incidencia en los mu-
nicipios de menos de 5.000 habitantes, entre los que trabajan por cuenta propia 
y amas de casa, de todos los niveles de estudio y predominio de casados. 
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IV. CONCLUSIONES GENERALES. 
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IV. CONCLUSIONES GENERALES . 
 
 
 

� La valoración de la situación política de Navarra es percibida por los ciudadanos 
como regular –39%-, con tendencia a buena –32% entre buena y muy buena-. 

 
De hecho en el último año son más los que afirman que ha empeorado –20%- 
que los que afirman que ha mejorado –10%-. 

 
 
� La valoración sobre la situación política de Navarra es mejor entre los mayores 

de 55 años, de la Merindad de Tudela y entre los simpatizantes de UPN. 
 

Entre los electores de PSN, IU, CDN y EA-PNV predominan los que opinan que 
la situación es regular, mientras que los de Batasuna y Otros consideran que es 
mala. 

 
 
� La situación económica es valorada como buena por el 72% de los entrevista-

dos. La situación además ha mejorado en el último año para el 21% de los en-
trevistados. 

 
En cuanto de la situación económica personal, el 38% la considera regular, si 
bien hay una tendencia a pensar que mejorará en el próximo año. 

 
 
� La opinión de los ciudadanos sobre la situación de las distintas áreas de Navarra 

es positiva, en especial la Sanidad –78% muy bien o bien- y la Economía –67% 
muy bien o bien-. No obstante hay áreas peor valoradas como las Desigualda-
des Sociales –41% regular y 25% mal- y el Empleo –30% regular y 23% mal-. 

 
En cuanto a las peor valoradas éstas son la Vivienda –24% regular y 49% mal- y 
el Euskera –22% regular y 31% mal-. 

 
 
� Los problemas que más afectan a los ciudadanos son el Terrorismo de ETA –

62%-, la Droga –24%-, la Vivienda –17%- y el Paro –17%-. 
 

El Terrorismo de ETA es el principal problema en todos los segmentos de sexo y 
edad, mientras que la Droga preocupa más entre los de 46 a 65 años, la Vivien-
da entre los de 26 a 35 años, la Temporalidad en el Empleo a los menores de 25 
años y las Pensiones a los mayores de 65 años –39%-. 
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� Por último, señalar que el 89% considera que la Calidad de Vida en Navarra es 
buena o muy buena, y el 84% que es buena igualmente la Calidad de Vida en el 
hogar. 

 
Los segmentos donde más porcentaje de regular hay, en cuanto a la Calidad de 
Vida en el hogar, son el de los mayores de 65 años, de la Merindad de Estella y 
entre los hogares de agricultores y ganaderos. 

 
 
� La opinión de los ciudadanos respecto al Gobierno de Navarra se divide entre el 

regular –36%- y el bien –35%-, siendo un 20% los que opinan que lo están 
haciendo mal. 

 
La satisfacción aumenta con la edad siendo positiva entre los mayores de 45 
años. También aumenta en la Merindad de Tudela y entre los electores de UPN. 

 
 
� La opinión sobre la actuación del Parlamento es considerada algo más regular –

38%-, aunque son más los que opinan que lo está haciendo bien –29%- que los 
que consideran que lo está haciendo mal –17%-. Aumenta el número de los que 
no tienen opinión –16%-. 

 
La satisfacción aumenta también con la edad, y es más alta en la Merindad de 
Tudela y entre los electores de UPN. 

 
 
� Tanto el Gobierno de Navarra como el Parlamento son aprobados por los electo-

res potenciales de UPN y del PSN. 
 

En cuanto a la eficacia de la actuación del Parlamento la opinión está dividida 
con ligero predominio de los que creen que es poco eficaz –30%- frente a los 
que creen que es eficaz –26%-, siendo un 28% los que opinan que es regular. 

 
Es, sin embargo, mayoría los que consideran que en el Parlamento se tratan po-
co –47%-, los problemas de los ciudadanos. 

 
 
� En la valoración de las Instituciones, la Policía Foral y los Medios de Comunica-

ción merecen una nota superior a 5, mientras que las Instituciones como el Con-
greso, la Justicia, el Senado y Ejército son los peor valorados. 

 
 
� Los líderes más conocidos son Sanz –94%- y Alli –86%-, siendo Lizarbe el terce-

ro –74%-. 
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La nota de valoración más alta es para Alli (4.9), seguido de Taberna (4.4), Sanz 
(4.3) y Lizarbe (4.2). Peor valorados son Errazti (3.7) y Barrena (2.7). 
 
Si tenemos en cuenta el porcentaje total de aprobados el nivel mayor de acepta-
ción lo tienen Alli (47%) y Sanz (46%) seguidos de Taberna y Lizarbe (30%), 
siendo menor el índice de Errazti (21%) y Barrena (14%). 

 
 
� Alli recibe un aprobado de los mayores de 45 años, de las Merindades de Aoiz-

Sangüesa, Estella y Tudela, y de los electores de PSN, IU, EA y CDN. Estos 
últimos le otorgan un 7.2. 

 
 
� Sanz es aprobado por los mayores de 55 años, de la Merindad de Tudela y por 

los electores de UPN con un 6.9. 
 

Los electores del PSN le puntúan con un 4.9. 
 
Aunque al Presidente del Gobierno le aprueba un 46% y le suspende un 38%, la 
nota media es suspenso debido a que la nota media de los que le aprueban es 
6.6, mientras la de los que le suspenden es 1.6. 

 
 
� Lizarbe no es aprobado por ningún grupo de edad, si bien los de 56-65 años le 

puntúan con un 4.9. Por zonas le aprueba la Merindad de Tudela. Los electores 
del PSN le puntúan con un 6.1. 

 
 
� A Taberna no le aprueba ningún grupo de edad, mientras que le aprueban los 

electores de Olite-Tafalla y los de IU –con un 6.0- y CDN –5.1-, estando muy 
cerca del aprobado por los electores del PSN –4.9-. 

 
 
� Los otros líderes obtienen de su propio electorado un notable: Errazti –7.2- y Ba-

rrena –7.1-. 
 
 
� La estimación de voto si se celebraran elecciones al Parlamento de Navarra aho-

ra es la siguiente: UPN obtendría 23-24 escaños con el 44.2% de los votos, el 
PSN-PSOE obtendría 12-13 escaños con el 24%, Batasuna obtendría 4 escaños 
con el 8.1% de los votos, IU obtendría 3 escaños con el 6.6%, EA-PNV obtendr-
ía 3 escaños con el 6.4%, CDN obtendría 2 escaños con el 5.4% y Aralar ob-
tendría 2 escaños con el 3.8%. 
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� Cabe resaltar que la mayor parte del electorado se considera poco interesado o 
nada interesado por la política de Navarra –36% y 24%-, frente a los que se 
consideran mucho o bastante –9% y 30% respectivamente-. 

 
 
� La forma de Gobierno preferido por los electores es la de Gobierno de Coalición 

–54%-, frente a un partido con mayoría absoluta –26%-. El electorado de UPN 
reparte sus preferencias por igual entre ambas opciones –45% cada una-, mien-
tras en el resto de partidos se prefiere el Gobierno de Coalición. 

 
 
� En cuanto a la Autonomía de Navarra el 68% se encuentra satisfecho por un 

22% insatisfecho. 
 
 
� En la situación que más gustaría para Navarra el 72% defiende el marco actual 

de Comunidad Foral y un 18% prefiere formar parte de un País Vasco-Navarro. 
 
 
� El 23% reclama una mayor autonomía para Navarra, que coincide con el 24% 

que el grado de Autonomía de Navarra le parece insuficiente. 
 
 
� En cualquier caso el 62% considera conveniente que Navarra tenga mayores 

competencias. 
 
 
� Los partidarios de seguir como Comunidad Foral son el 93% de los electores de 

UPN, el 88% del PSN, el 76% de IU, el 79% de CDN, por sólo el 9% de Batasu-
na, el 23% de EA-PNV ó el 24% de Otros. 

 
En cuanto a formar parte de un País Vasco-Navarro supone el 4% de los electo-
res de UPN, el 7% del PSN, el 84% de Batasuna, el 17% de IU, el 10% de CDN, 
el 67% de EA-PNV y el 68% de Otros. 

 
 
� La independencia del País Vasco-Navarro supone el 11% del electorado nava-

rro, resaltando el 70% de los electores de Batasuna, el 42% de los de EA-PNV y 
el 58% de Otros. 
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� En cuanto a la identidad de los ciudadanos, la práctica totalidad se siente nava-
rro, con un 18% que se siente sólo navarro, un 44% que se siente navarro y es-
pañol y un 27% que se considera navarro y vasco (21% navarro y vasco, y 6% 
navarro, vasco y español). 

 
El sentimiento vasco es mayor entre los menores de 45 años. 

 
 
� La identidad de los ciudadanos como europeos es de un 57% muy o bastante 

europeos, un 26% poco europeo y un 13% nada europeo. El mayor sentimiento 
como europeos lo poseen los electores de UPN, PSN y Otros –Aralar y Batzarre- 
y el menor sentimiento los de Batasuna y EA-PNV –64% y 51% respectivamente 
entre poco y nada europeos-. 

 
Por su parte los electores de IU y CDN tienen más del 40% de electores entre 
poco y nada europeos –43% y 44% respectivamente-. 
 
Por variables socio-demográficas la identidad como europeos aumenta con la 
edad y es más intensa entre los 46 y los 65 años. 
 
Entre los menores de 25 años, el 48% se siente poco o nada europeos, siendo 
del 45% entre los de 26-35 años, 40% entre los de 36-45 años, 30% entre los de 
46-55 años, 32% entre los de 56-65 años y 35% entre los mayores de 65 años. 

 
 
� La valoración sobre la inmigración es que se trata de un fenómeno positivo para 

los países que reciben inmigrantes –49%-. 
 
La valoración es menos positiva en la Merindad de Tudela –39% positiva, 35% 
negativa y 21% ni positiva ni negativa-. 
 
 

� La política que se considera más adecuada es facilitar la entrada sólo a los inmi-
grantes que tengan contrato de trabajo. 

 
 
� En la situación actual los ciudadanos opinan que se debería regularizar a los in-

migrantes ilegales –71%-, frente a un 16% que considera que se les debe devol-
ver a su país. 

 
 
� Ante los atentados en Estados Unidos, el 76% está de acuerdo en una coalición 

de los países democráticos contra el terrorismo. Sólo los electores de Batasuna 
y Otros no están de acuerdo. 
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� Sin embargo, el 63% no está de acuerdo en una respuesta armada contra el te-
rrorismo y los países que los amparan (el trabajo se realizó tras los atentados 
pero antes del inicio de la guerra). 
 

 
� El electorado potencial de UPN es equilibrado en cuanto a sexo, con una media 

de edad de 50 años –la más alta de todos los partidos, con mayor relevancia en 
los mayores de 55 años-, mayor incidencia en las Merindades de Pamplona y 
Comarca, Tudela y Estella, y en los municipios de más de 10.000 habitantes, 
que trabajan por cuenta propia, amas de casa y jubilados, de estudios primarios, 
casados y viudos y que no entienden el euskera. 

 
 
� El electorado del PSN-PSOE, tiene mayor incidencia en las mujeres y entre los 

mayores de 45 años, con una media de edad de 49 años. 
 

Por Merindades el PSN-PSOE incide más en las Merindades de Olite-Tafalla, 
Estella y Tudela y en los municipios de 1.000 a 5.000 y de más de 10.000 habi-
tantes (salvo la Capital). 
 
Por ocupación y estudios incide en los que trabajan por cuenta ajena, en las 
amas de casa y en los jubilados, así como en los que tienen estudios primarios. 
 
Al igual que UPN tiene un mayor peso en los casados y viudos y en los que no 
conocen el euskera. 

 
 
� El electorado de Batasuna es más masculino que la media e incide más en los 

de 18-25 años y los de 36-45 años, con una media de 39 años. 
 

Por Merindades es más fuerte en Pamplona y Comarca y Resto Merindad de 
Pamplona, y en los municipios de menos de 1.000 habitantes y de 5.000 a 
10.000 habitantes. 
 
Batasuna tiene un mayor peso en los que trabajan y en los estudiantes, con es-
tudios primarios y bachiller, entre solteros, separados y pareja estable, y en los 
que conocen euskera en sus distintos niveles. 

 
 
� El electorado de IU es también masculino, con edades entre 26 y 45 años –

media de 40 años-, con incidencia en Olite-Tafalla y la Comarca de Pamplona, 
de municipios de más de 10.000 –incluyendo la Capital-, que trabajan por cuenta 
ajena o en paro, nivel de estudios medio y alto, y con mayor penetración entre 
los solteros y con pareja estable, aunque entre los casados está en la media de 
la población. 
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En cuanto al conocimiento del euskera, aunque el 68% no lo conoce incide más 
en los de nivel bajo de euskera –21% de su electorado cuando en la población 
es un 11%-. 

 
 
� El electorado de CDN es más masculino que la media, con incidencia en los de 

18-25 y mayores de 55 –media 47 años- de la Comarca de Pamplona, de muni-
cipios de 1.000 a 5.000 y la Capital, de ocupación estudiantes y jubilados, con 
medio y alto nivel de estudios, solteros –41%- y casados –51%-, con un 72% de 
no conocedores del euskera y mayor nivel comparativamente con la población 
de nivel bajo y medio de conocimiento del euskera. 

 
 
� El electorado de EA-PNV es más masculino, con incidencia en distintos segmen-

tos de edad –18 a 25, 36 a 45 y 56 a 65 años- y una media de 43 años. 
 

Las Merindades donde incide más de la media poblacional son Olite-Tafalla, Es-
tella y Resto de la Merindad de Pamplona y en los municipios de menos de 
1.000 y de 5.000 a 10.000 habitantes. 
 
Por ocupación incide más en los que trabajan y los estudiantes y con nivel de 
estudios medio y alto y entre los solteros. 

 
 
� Aralar y Batzarre, agrupados en Otros, tiene un electorado muy masculino –la 

opción que más-, con especial incidencia entre los de 26 a 35 años, y una media 
de 38 años, casi exclusivamente de Pamplona y Comarca y Resto Merindad de 
Pamplona, y de municipios de menos de 1.000 y Capital. 

 
Poseen una fuerte incidencia en los que trabajan por cuenta ajena y parados, 
siendo alta la media de estudiantes. 
 
Dicho electorado tiene una fuerte incidencia en universitarios, solteros o con pa-
reja estable. 

 
 
� Por último, el electorado indeciso es más femenino, de 26 a 55 años –media de 

45 años-, presente en todas las Merindades, con especial incidencia en los mu-
nicipios de menos de 5.000 habitantes, entre los que trabajan por cuenta propia 
y amas de casa, de todos los niveles de estudio y predominio de casados. 


